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13. Château Léoville-Barton 1999
Saint-Julien, 2ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 450 – 650

14. Château Beausejour ‘Clos l’Eglise’
1997
Montagne-Saint-Émilion
Excellent level and appearance
R  3 bottles
Per lot: € 60 – 90

15. Château Monbrison 2004
Margaux, Cru Bourgeois
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 200 – 300

16. Château Duhart-Milon 2008
Pauillac, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 800 – 1200

17. Château La Louvière 1996
Pessac-Léognan, Cru Classé Rouge
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 220 – 320

18. Château Nenin 2003
Pomerol
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 450 – 650 

19. Château La Fleur-Milon 2003
Pauillac, Cru Bourgeois
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 180 – 240 

20. Clos du Marquis 2004
Saint-Julien, 2nd wine Ch. Léoville-
las-Cases
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 280 – 380 

21. Château Lanessan 2000
Haut-Médoc, Cru Bourgeois
Supérieur
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 180 – 240

22. Château Calon-Ségur 2005
Saint-Estèphe, 3ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 500 – 700

23. Château de Pez 2001
Saint-Estèphe, Cru Bourgeois
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 180 – 240

24. Château Haut-Batailly 1998
Pauillac, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  1 double magnum – 3 ltr (OWC)
Per lot: € 120 – 160

25. Château Lynch-Bages 1995
Pauillac, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 1000 – 1400

26. Château de Pez 1996
Médoc, Cru Bourgeois Exceptionnel 
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC) 
Per lot: € 180 – 240
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BORDEAUX

1. Château Citran 1998
Haut-Médoc, Cru Bourgeois
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 220 – 300

2. Château Poujeaux 1999
Moulis-en-Médoc, 
Cru Bourgeois Exceptionnel
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 240 – 340

3. Château Grand Corbin 2000
Saint-Émilion Grand Cru 
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 180 – 280

4. Château Dauzac 2000
Margaux, 5ème Grand Cru Classé 
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 220 – 300

5. Château Macquin 2000
St. Georges Saint-Émilion
Excellent level and appearance
R  6 magnums - 1,5 ltr (OWC)
Per lot: € 120 – 160

6. Château La Tour de By 2000
Médoc, Cru Bourgeois
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OCB)
Per lot: € 160 – 220

7. Château Arnauld 2000
Haut-Médoc, Cru Bourgeois
Supérieur
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OCB)
Per lot: € 140 – 200

8. Château La Garde 2000
Pessac-Léognan
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 220 – 300

9. Château Belgrave 2000
Haut-Médoc, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 240 – 340

10. Château Cos d’Estournel 1986 (1)
Château Cos d’Estournel 1999 (1)*
Saint-Estèphe, 2ème Grand Cru Classé
U BN, SCL
Excellent level and appearance
R  2 bottles
Per lot: € 120 – 160

11. Château Branaire-Ducru 1982 (1)
Saint-Julien, 2ème Grand Cru Classé
Château Léoville Las-Cases 1982
(1)*
Saint-Julien, 2ème Grand Cru Classé
Château Beau-Séjour Bécot 1982
(1)**
Saint-Émilion, 1er Grand Cru Classé
Château Mouton Baronne Philippe
1986 (1)***
Pauillac, 5ème Grand Cru Classé
U TS, STL, LCUC
*Excellent level and appereance
**U VHS, STL
***U BN, STL
R  4 bottles
Per lot: € 350 – 450

12. Château Léoville-Barton 2002
Saint-Julien, 2ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  6 bottles (OWC)
Per lot: € 180 – 280
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43. Château Lafon-Rochet 1994
Saint-Estèphe, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC) 
Per lot: € 240 – 340

44. Château Du Tertre 2003
Margaux, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles 
Per lot: € 320 – 420

45. Château Smith-Haut-Lafitte 2003
Pessac-Léognan, Cru Classé Rouge
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 500 – 700

46. Château Branaire-Ducru 2003
Saint-Julien, 4ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles
Per lot: € 450 – 550

47. Château Talbot 2003
Saint-Julien, 4ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles 
Per lot: € 380 – 480

48. Château Lascombes 2003
Margaux, 2ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles 
Per lot: € 450 – 650

27. Château Pape-Clément 1998
Pessac-Léognan, Cru Classé Rouge
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC) 
Per lot: € 500 – 700

28. Château Palmer 1998
Margaux, 3ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 900 – 1200

29. Château Angélus 1998
Saint-Émilion, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 1500 – 2000

30. Château Trottevieille 1998
Saint-Émilion, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 300 – 400

31. Château Brane-Cantenac 1997
Margaux, 2ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 280 – 380

32. Château Cos d’Estournel 1996
Saint-Estèphe, 2ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC) 
Per lot: € 500 – 700

33. Château l’Evangile 1996
Pomerol
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC) 
Per lot: € 700 – 900

34. Château Chasse-Spleen 1995
Haut-Médoc, Cru Bourgeois
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC) 
Per lot: € 280 – 380 

35. Château Batailley 1994
Pauillac, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 240 – 340

36. Château Dauzac 1994
Margaux, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 240 – 340

37. Château Brane-Cantenac 1995
Margaux, 2ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (2 OWC)
Per lot: € 380 – 480

38. Château Palmer 1996
Margaux, 3ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 1000 – 1400

39. Château Palmer 1994
Margaux, 3ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 600 – 800

40. Château de Pez 1995
Médoc, Cru Bourgeois Exceptionnel 
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC) 
Per lot: € 180 – 240

41. Château Pontet-Canet 1994
Pauillac, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 400 – 600

42. Château Figeac 1994
Saint-Émilion, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC) 
Per lot: € 500 – 700
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63. Château Duhart Milon 1986
Pauillac, 4ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  1 magnum – 1,5 litres
Per lot: € 140 – 220

64. Château Duhart Milon 2003
Pauillac, 4ème Grand Cru Classé
Excellent level, LSCL
R  6 bottles
Per lot: € 450 – 650

65. Château Poujeaux 2000
Moulis-en-Médoc, 
Cru Bourgeois Exceptionnel
Excellent level and appearance
R  12 bottles 
Per lot: € 280 – 380

66. Château Smith-Haut-Lafitte 2000
Pessac-Léognan, Cru Classé Rouge
Excellent level and appearance
R  6 bottles 
Per lot: € 300 – 400

67. Château Branaire-Ducru 2000
Saint-Julien, 4ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles
Per lot: € 450 – 650

68. Château Cos d’Estournel 2000
Saint-Estèphe, 2ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles 
Per lot: € 1200 – 1600

69. Château Bertineau Saint-Vincent
2000
Lalande-de-Pomerol
Excellent level and appearance
R  12 bottles 
Per lot: € 180 – 280

49. Château Du Tertre 2004
Margaux, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles 
Per lot: € 320 – 420

50. Château Poujeaux 2004
Moulis-en-Médoc, 
Cru Bourgeois Exceptionnel
Excellent level and appearance
R  12 bottles 
Per lot: € 240 – 340

51. Château Lynch-Bages 2004
Pauillac, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles 
Per lot: € 700 – 900

52. Château Pichon-Longueville 
Comtesse de Lalande 2004
Pauillac, 2ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 750 – 950

53. Château Smith-Haut-Lafitte 2004
Pessac-Léognan, Cru Classé Rouge
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 500 – 700

54. Château Montrose 2004
Saint-Estèphe, 2ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 500 – 700

55. Château Léoville Barton 2004
Saint-Julien, 2ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (2OWC)
Per lot: € 450 – 650

56. Château Léoville Poyferré 2004
Saint-Julien, 2ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 500 – 700

57. Château Talbot 2004
Saint-Julien, 4ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles 
Per lot: € 380 – 480

58. Château Lascombes 2005
Margaux, 2ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles 
Per lot: € 500 – 700

59. Château Cos d’Estournel 1998 (4)
Château Cos d’Estournel 1990 (1)
Château Cos d’Estournel 1999 (4)
Saint-Estèphe, 2ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  9 bottles 
Per lot: € 700 – 900

60. Château Montrose 1999
Saint-Estèphe, 2ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  6 bottles
Per lot: € 300 – 400

61. Château Lascombes 2000
Margaux, 2ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  6 bottles 
Per lot: € 220 – 320

62. Château Beychevelle 1989 (2)
Saint-Julien, 4ème Grand Cru Classé
U BN, excellent appearance
Château Cantemerle 1990 (1)
Haut-Médoc, 5ème Grand Cru Classé
U BN, excellent appearance
Château Cos d’Estournel 1979 (1)
Saint-Estèphe, 2ème Grand Cru Classé
U BN, excellent appearance
Château La Mission Haut Brion
1997 (1)
Pessac-Léognan, Cru Classé Rouge
Excellent level and appearance
R  5 bottles 
Per lot: € 280 – 380
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85. Château Cantemerle 1999
Haut-Médoc, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 220 – 320

86. Château Lagrange 2002
Saint-Julien, 3ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 240 – 340

87. Domaine de Chevalier 2002
Pessac-Léognan, Cru Classé Rouge
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 280 – 380

88. Château Cantemerle 2002
Haut-Médoc, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 220 – 320

89. Château Phélan-Ségur 2002
Saint-Estèphe, Cru Bourgeois
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 220 – 320

90. Château Lafon-Rochet 2002
Saint-Estèphe, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 220 – 320

91. Château Anthonic 2003
Médoc, Cru Bourgeois Supérieur
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 140 – 180

92. Château Cantemerle 2002
Haut-Médoc, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 220 – 320

93. Château Anthonic 2003
Médoc, Cru Bourgeois Supérieur
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 140 – 180

94. Château Pichon-Longueville 
Comtesse de Lalande 2002
Pauillac, 2ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 500 – 700

95. Château Dauzac 2000
Margaux, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 240 – 340

96. Château Lagrange 2002
Saint-Julien, 3ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 240 – 340

97. Château Talbot 2002
Saint-Julien, 4ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 300 – 400

98. Château Phélan-Ségur 2002
Saint-Estèphe, Cru Bourgeois
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 220 – 320

99. Château Clerc-Milon 2002
Pauillac, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 220 – 320

100. Château Lafon-Rochet 2002
Saint-Estèphe, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 220 – 320
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70. Château Poujeaux 2001
Moulis-en-Médoc, 
Cru Bourgeois Exceptionnel
Excellent level and appearance
R  12 bottles 
Per lot: € 240 – 340

71. Château Lynch-Bages 2001
Pauillac, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  6 bottles 
Per lot: € 420 – 620

72. Château La Violette 2000 (6)
Château La Violette 2001 (6)
Pomerol
Excellent level and appearance
R  12 bottles 
Per lot: € 240 – 340

73. Château Ducru-Beaucaillou 2001
Saint-Julien, 2ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles
Per lot: € 700 – 900

74. Château Montrose 2001
Saint-Estèphe, 2ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles
Per lot: € 650 – 850

75. Château Giscours 2002
Margaux, 3ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  6 bottles
Per lot: € 180 – 280

76. Château Poujeaux 2002
Moulis-en-Médoc, 
Cru Bourgeois Exceptionnel
Excellent level and appearance
R  12 bottles 
Per lot: € 240 – 340

77. Château Chasse-Spleen 2002
Moulis-en-Médoc, 
Cru Bourgeois Exceptionnel
Excellent level and appearance
R  12 bottles 
Per lot: € 240 – 340

78. Château Lynch-Bages 2004
Pauillac, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 700 – 900

79. Château Léoville-Barton 2004
Saint-Julien, 2ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 450 – 650

80. Château Cos d’Estournel 2000
Saint-Estèphe, 2ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 1400 – 1800

81. Château Léoville-Barton 2000
Saint-Julien, 2ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 850 – 1050

82. Château d’Armailhac 1996
Pauillac, 5ème Grand Cru Classé
U BN, LSTL
R  7 bottles
Per lot: € 140 – 240

83. Château Feytit-Clinet 1998
Pomerol
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 300 – 400

84. Château Phélan-Ségur 2002
Saint-Estèphe, Cru Bourgeois
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 220 – 320

10



117. Château Haut-Bages-Libéral 2002
Pauillac, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 220 – 320

118. Château Gruaud-Larose 2002
Saint-Julien, 2ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 340 – 440

119. Château Léoville-Barton 2000
Saint-Julien, 2ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 850 – 1050

120. Château Cos d’Estournel 1998
Saint-Estèphe, 2ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 500 – 700

121. Château Cos d’Estournel 1998
Saint-Estèphe, 2ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 500 – 700

122. Château Lynch-Bages 1998
Pauillac, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 750 – 950

123. Château Lynch-Bages 2002
Pauillac, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles 
Per lot: € 650 – 850

124. Château Talbot 2002
Saint-Julien, 4ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles 
Per lot: € 380 – 480

125. Château Gruaud-Larose 2002
Saint-Julien, 2ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles 
Per lot: € 340 – 440

126. Château Talbot 1979 (1)
Château Talbot 1970 (1)
Saint-Julien, 4ème Grand Cru Classé
Château Gruaud-Larose 1970 (1)
Saint-Julien, 2ème Grand Cru Classé
U. TS or better, good appearance
R  3 bottles 
Per lot: € 100 – 200

127. Château Lagrange 1952 (3)
Saint-Julien, 3ème Grand Cru Classé
Château Grand-Puy-Lacoste 1953
(2)*
Pauillac, 5ème Grand Cru Classé
U HTMS, STL, 1 HTL, 1HSCL, DB
*U VHS or better, STL
R  5 bottles 
Per lot: € 200 – 300

128. Château Léoville-Las-Cases 1970
(4)*
Saint-Julien, 2ème Grand Cru Classé
Château Léoville-Las-Cases 1971
(8)**
Saint-Julien, 2ème Grand Cru Classé
* U HS or better, HSTL, LSCL
** HS or better, HSTL, LCC, LSCL
R  12 bottles
Per lot: € 400 – 600

129. Château Corbonnieux 1975
Graves, Cru Classé Rouge
U TS or better, STL, SCL
R  12 bottles 
Per lot: € 240 – 340

130. Château Cos d’Estournel 1978
Saint-Estèphe, 2ème Grand Cru Classé
U TS, CUC, excellent appearance
R  1 bottle
Per lot: € 50 – 70
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101. Château La Tour Carnet 2002
Haut-Médoc, 4ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (2 OWC)
Per lot: € 220 – 320

102. Château Cantemerle 2000
Haut-Médoc, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 240 – 340

103. Château Fombrauge 2000
Saint-Émilion, Grand Cru
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 160 – 220

104. Les Tourelles de Longueville 2000
Pauillac, 2nd Wine Ch. Pichon-
Longueville Baron
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 300 – 400

105. Château Haut-Bages-Libéral 2002
Pauillac, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 220 – 320

106. Château Marquis de Terme 2000
Margaux, 4ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 280 – 380

107. Château Lynch-Mousas 2000
Pauillac, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 240 – 340

108. Château Cantemerle 2002
Haut-Médoc, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 220 – 320

109. Château Feytit-Clinet 1999
Pomerol
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 280 – 380

110. Château Lafon-Rochet 2002
Saint-Estèphe, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 220 – 320

111. Château Haut-Bages-Libéral 2002
Pauillac, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 220 – 320

112. Château Anthonic 2003
Médoc, Cru Bourgeois Supérieur
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 160 – 220

113. Château Cos-Labory 2000
Pauillac, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 240 – 340

114. Château Rauzan-Ségla 2002
Margaux, 2ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 320 – 420

115. Château Canon-La-Gaffelière 2002
Saint-Émilion, Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 240 – 340

116. Château Lagrange 2002
Saint-Julien, 3ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 240 – 340
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145. Couvent des Jacobins 1973
Saint-Émilion, Grand Cru Classé
U BN, HSTL, SCL
R  1 magnum – 1,5ltr
Per lot: € 40 – 60

146. Château de Sales 1970
Pomerol
U TS, STL
R  1 magnum – 1,5ltr
Per lot: € 50 – 70

147. Château Saint-Pierre 1974
Saint-Julien, 4ème Grand Cru Classé
U VHS, STL
R  1 magnum – 1,5ltr
Per lot: € 40 – 60

148. Château Maucaillou 1982
Moulis-en-Médoc, Cru Bourgeois
U BN, STL
R  1 magnum – 1,5ltr
Per lot: € 40 – 60

149. Château La Vieille Croix 1996
Fronsac
Excellent level, HSTL
R  9 bottles
Per lot: € 70 – 110

150. Château Haut-Bages-Libéral 2003
Pauillac, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance

R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 280 – 380

151. Château d’Armailhac 2003
Pauillac, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance

R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 280 – 380

152. Château Durfort-Vivens 2003
Margaux, 2ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance

R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 240 – 340

153. Château Talbot 2003
Saint-Julien, 4ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance

R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 400 – 500

154. Château du Tertre 2003
Margaux, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance

R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 320 – 420

131. Château Troplong-Mondot 1973
Saint-Émilion, Grand Cru Classé
U VHS or better, HSTL, HGSL, LCC
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 200 – 300

132. Château Cantenac-Brown 1973
Margaux, 3ème Grand Cru Classé
U TS or better, LSCL, 3 LUC
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 200 – 300

133. Château Mouton Baronne-Philippe
1976
Pauillac, 5ème Grand Cru Classé
U HS or better TS or better, STL
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 220 – 320

134. Château Haut-Batailley 1998
Pauillac, 5ème Grand Cru Classé
U BN, excellent  appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 240 – 340

135. Château Sociando-Mallet 1998
Haut-Médoc 
U BN, excellent  appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 280 – 380

136. Château Pontet Canet 1998
Pauillac, 5ème Grand Cru Classé
U BN, excellent appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 450 – 650

137. Château Le Bon Pasteur 1995
Pomerol
U BN, excellent  appearance
R  10 bottles (OWC)
Per lot: € 320 – 420

138. Château l’Enclos 1995
Pomerol
Excellent level and appearance
R  10 bottles (OWC)
Per lot: € 400 – 500

139. Château de Marbuzet 2003
Saint-Éstephe, Cru Bourgeois
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 240 – 340

140. Château Potensac 2003
Médoc, Cru Bourgeois Exceptionel
Excellent level and appearance

R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 220 – 300

141. Château Mouton-Baron-Philippe
1970 (1)
Château Lynch-Moussas 1988 (1)*
Pauillac, 5ème Grand Cru Classé
Château Pichon-Longueville 
Comtesse de Lalande 1970 (1)*
Pauillac, 2ème Grand Cru Classé
Clos Beauregard 1975 (1)**
Pomerol
U TS, STL
*U BN, STL
**U VHS, HSTL, SCL
R  4 bottles
Per lot: € 60 – 90

142. Château Troplong-Mondot 1970
Saint-Émilion, Grand Cru Classé
U BN, HSTL, SCL
R  1 magnum – 1,5ltr
Per lot: € 50 – 70

143. Comte Peraldi 1978
Domaine Peraldi, Vin de Corse
d’Ajaccio
U 3cm BC, STL, SCL
R  1 magnum – 1,5ltr
Per lot: € 30 – 50

144. Château Batailley 1966
Pauillac, 5ème Grand Cru Classé
U BN, HSTL
R  1 magnum – 1,5ltr
Per lot: € 50 – 70
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159. Château Matras 1995 (1)
Saint-Émilion Grand Cru
Château Tristan 1992 (1)*
Pomerol
Château Moncets 1982 (1)**
Lalande-de-Pomerol
Château La Marechaude 1981 (2)***
Lalande-de-Pomerol
U Excellent level, LSTL
* U Excellent level, LSTL
** U BN, STL
*** U TS or better, STL, LSCL
R  5 magnums – 1,5 litres
Per lot: € 100 – 150

160. Château Ferriere 2003
Margaux, 3ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance

R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 220 – 300

161. Château d’Aurilhac 2003
Haut-Médoc, Cru Bourgeois
Excellent level and appearance

R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 140 – 220

162. Château Haut-Bages-Libéral 2004
Pauillac, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance

R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 220 – 300

163. Château d’Armailhac 2004
Pauillac, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance

R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 240 – 340

164. Château du Tertre 2004
Margaux, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance

R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 280 – 380

165. Château d’Issan 2004
Margaux, 3ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance

R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 220 – 300

166. Château Giscours 2004
Margaux, 3ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance

R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 320 – 420

167. Château Gazin 2004
Pomerol
Excellent level and appearance

R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 300 – 400

168. Château Canon Segur 2004
Côtes de Castillon
Excellent level and appearance

R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 240 – 340

169. Château Fonbel 2005
Saint-Émilion, Grand Cru Classé
Excellent level and appearance

R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 220 – 300

170. Château Meyney 2005
Saint-Estèphe, Cru Bourgeois
Excellent level and appearance

R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 240 – 340

171. Château Chasse Spleen 2005
Moulis-en-Médoc, Cru Bourgeois
Excellent level and appearance

R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 240 – 340

172. Château du Tertre 2005
Margaux, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance

R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 350 – 550
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155. Château La Dame de Montrose
2003
Saint-Estèphe, 2nd Wine Ch.
Montrose
Excellent level and appearance

R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 180 – 260

156. Château Tour de Mirambeau 2003
Bordeaux 
Excellent level and appearance

R  12 bottles (OCB)
Per lot: € 80 – 120

157. Château Pontet Clauzure 1990
Saint-Émilion Grand Cru
TS or better, LSTL
R  10 bottles
Per lot: € 110 – 150

158. Château Pontet Clauzure 1990
Saint-Émilion Grand Cru
Excellent level and appearance

R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 140 – 200



173. Château d’Armailhac 2005
Pauillac, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance

R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 320 – 400

174. Château Brane Cantenac 2005
Margaux, 2ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance

R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 380 – 480

175. Château Sociando Mallet 2005
Haut Médoc
Excellent level and appearance

R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 380 – 480

176. Château Kirwan 2005
Margaux, 3ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance

R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 400 – 500

177. Clos du Marquis 1996
Saint-Julien, 2nd wine Ch. Léoville-
Las-Cases
Excellent level and appearance
R  11 bottles (OWC)
Per lot: € 450 – 550

178. Château Brane-Cantenac 1964
Margaux, 2ème Grand Cru Classé
U. HS or better, LSTL, 2x DC
R  12 bottles
Per lot: € 220 – 300

179. Château Cadet-Soutard 1979
Saint-Émilion Grand Cru
U. VHS or better, STL, SCL, CC
R  12 bottles
Per lot: € 120 – 200

180. Château Cadet-Soutard 1979 (4)
Saint-Émilion Grand Cru
Château Laroque 1969 (6)*
Saint-Émilion, Grand Cru Classé
U. VHS, STL, CC
*U. VHS, LSTL, LCC
R  10 bottles
Per lot: € 120 – 190

181. Château Laroque 1975
Saint-Émilion, Grand Cru Classé
U. TS or better, LSTL, SCL
R  10 bottles 
Per lot: € 100 – 150

182. Château Pavie 1979
Saint-Émilion, 1er Grand Cru Classé
U. VHS or better, STL, LCC
R  6 bottles 
Per lot: € 180 – 280

183. Château Cantemerle 2002
Haut-Médoc, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  6 bottles (OWC)
Per lot: € 120 – 160

184. Château Du Tertre 2002
Margaux, 5ème Grand Cru Classé
U TS, CUC, excellent appearance
R  6 bottles (OWC)
Per lot: € 140 – 180

185. Château Smith-Haut Lafitte 1989
(2)
Château Smith-Haut Lafitte 1990
(1)*
Pessac-Léognan, Cru Classé Rouge
Château Boyd-Cantenac 1989 (1)
Margaux, 3ème Grand Cru Classé
Château l’Enclos 1989 (1)*
Pomerol
U BN, excellent appearance
*U BN, STL
R  5 bottles
Per lot: € 90 – 130
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197. Domaine de Chevalier 2001
Pessac-Léognan, Cru Classé Rouge
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 450 – 650

198. Château Peyrelongue 2006
Saint-Émilion Grand Cru 
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OCB)
Per lot: € 120 – 180

199. Château de France 2001
Graves
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 110 – 160

200. Château Maucaillou 2001
Moulis-en-Médoc, Cru Bourgeois
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 180 – 240

201. Château Chasse-Spleen 2004
Moulis-en-Médoc, Cru Bourgeois
Exceptionnel
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 220 – 320

202. Château Montrose 2004
Saint-Estèphe, 2 ème Grand Cru
Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 380 – 480

203. Château Giscours 2004
Margaux, 3 ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 240 – 340

204. Château Meyney 2005
Saint-Estèphe, Cru Bourgeois
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 220 – 300

205. L’Hospitalet de Gazin 2005
Pomerol, 2nd wine Ch. Gazin
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 180 – 220

206. Couvent des Jacobins 2006
Saint-Émilion, Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 220 – 270

207. Château du Tertre 2006
Margaux, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 240 – 340

208. Château Haut-Batailley 2003
Pauillac, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 240 – 340 

209. Château Haut-Batailley 2003
Pauillac, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  7 bottles 
Per lot: € 140 – 180 

210. Château Giscours 2000
Margaux, 3ème Grand Cru Classé 
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 500 – 700 

211. Château Giscours 2000
Margaux, 3ème Grand Cru Classé 
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 500 – 700 

212. Château Giscours 2001
Margaux, 3ème Grand Cru Classé 
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 340 – 440 
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186. Château Grand Moulin 2002
Haut-Médoc, Cru Bourgeois
U BN, excellent appearance
R  8 bottles
Per lot: € 50 – 80

187. Château La Tour Carnet 1975
Haut-Médoc, 4ème Grand Cru Classé
U. VHS or better, LSTL
R  12 bottles
Per lot: € 240 – 340

188. Château Lanessan 1964
Haut-Médoc, Cru Bourgeois
Supérieur
U. HTMS or better, STL
R  6 bottles
Per lot: € 40 – 60

189. Château Lanessan 1964
Haut-Médoc, Cru Bourgeois
Supérieur
U. VHS or better, STL, 2x SCL, LCC
R  12 bottles
Per lot: € 80 – 120

190. Château d’Armailhac 1956 (4)
Pauillac, 5ème Grand Cru Classé
Château Cos d’Estournel 1960 (2)*
Saint-Estèphe, 2ème Grand Cru Classé
U. HS or better, LSTL, LCC
*U. VHS, LSTL, LCC
R  6 bottles
Per lot: € 160 – 260

191. Château Brane-Cantenac 1975 (1)
Château Brane-Cantenac 1979 (1)*
Château Brane-Cantenac 1984 (1)**
Château Brane-Cantenac 1970
(3)***
Margaux, 2ème Grand Cru Classé
U. VHS, excellent appearance
*U. TS, LSTL, LCC
**U. TS, STL
***U. VHS or better, LSTL, CC
R  6 bottles
Per lot: € 120 – 160

192. Château la Tour Carnet 1975 (4)
Haut-Médoc, 4ème Grand Cru Classé
Château Lanessan 1967 (1)*
Haut-Médoc, Cru Bourgeois
Supérieur
Château Dufort-Vivens 1966 (1)**
Margaux, 2ème Grand Cru Classé
U. TS or better, STL
*U. HS, STL, LSCL
**U. TS, LCC
R  6 bottles
Per lot: € 80 – 120

193. Château Léoville-Las-Cases 1975
Saint-Julien, 2ème Grand Cru Classé
U. TS or better, LSCL
R  6 bottles
Per lot: € 280 – 380

194. Château Léoville-Las-Cases 1964
Saint-Julien, 2ème Grand Cru Classé
U. HS or better, LSCL
R  6 bottles
Per lot: € 180 – 280

195. Château Léoville-Las-Cases 1950
(2)
Château Léoville-Las-Cases 1973
(3)*
Château Léoville-Las-Cases 1964
(4)**
Saint-Julien, 2ème Grand Cru Classé
U. HTMS, VHS, HSTL, SCL, CC
*U. VHS, 1x HSTL, LCC
**U. HS or better, STL, SCL, LCC
R  9 bottles
Per lot: € 140 – 240

196. Château Rauzan-Ségla 1989
Margaux, 2ème Grand Cru Classé
U. BN or better, excellent appearance
R  6 bottles 
Per lot: € 350 – 450
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229. Château Chasse-Spleen 2007
Moulis-en-Médoc, 
Cru Bourgeois Exceptionnel
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 240 – 340

230. Château Gloria 2007
Saint-Julien
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 180 – 280

231. Château Cos d’Estournel 1990
Saint-Estèphe, 2ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  6 bottles (OWC)
Per lot: € 800 – 1200

232. Château Cos d’Estournel 1993 (2)
Saint-Estèphe, 2ème Grand Cru Classé
Château Camensac 1978 (3)*
Haut-Médoc, 5ème Grand Cru Classé
Château Camensac 1979 (2)*
Haut-Médoc, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
*U TS, GSTL
R  7 bottles
Per lot: € 160 – 240

233. Château Marquis d’Alesme Becker
1988
Margaux, 3ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  7 bottles (OWC)
Per lot: € 140 – 240

234. Château Pontet-Canet 1985
Pauillac, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  6 bottles (OWC)
Per lot: € 160 – 260

235. Château le Bon Pasteur 2000
Pomerol
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 600 – 800

236. Château le Bon Pasteur 2000
Pomerol
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 600 – 800

237. Château Pape-Clément 2005
Pessac-Léognan Blanc
Excellent level and appearance
W  6 bottles (OWC)
Per lot: € 450 – 650

238. Château Desmirail 2005
Margaux, 3ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  3 bottles 
Per lot: € 50 – 80

239. Château Lynch-Bages 2007
Pauillac, 5 ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 550 – 750

240. Château Lynch-Bages 2008
Pauillac, 5 ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 550 – 750

241. Château Gloria 2008
Saint-Julien
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 200 – 300

242. Château Léoville-Poyferré 2008
Saint-Julien, 2ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 650 – 850

243. Château Montrose 2008
Saint-Estèphe, 2ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 650 – 850
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213. Château Giscours 2001
Margaux, 3ème Grand Cru Classé 
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 340 – 440 

214. Château Giscours 1999
Margaux, 3ème Grand Cru Classé 
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 240 – 340 

215. Château La Louvière 2001
Pessac-Léognan, Cru Classé Rouge
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 160 – 220 

216. Château Moulin Haut-Laroque 2001
Fronsac
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 130 – 180 

217. Château Moulin Haut-Laroque 2001
Fronsac
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 130 – 180 

218. Château Phélan-Ségur 2003
Saint-Estèphe, 
Cru Bourgeois Exceptionnel
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 240 – 340 

219. Château Phélan-Ségur 2003
Saint-Estèphe, 
Cru Bourgeois Exceptionnel
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 240 – 340 

220. Château Sociando-Mallet 2001
Haut-Médoc
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 300 – 400

221. Château Sociando-Mallet 2001
Haut-Médoc
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 300 – 400

222. Château La Tour de By 2003
Haut-Médoc, Cru Bourgeois
Supérieur
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 160 – 220 

223. Château Troplong Mondot 2001
Saint-Émilion, Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 400 – 600 

224. Château Troplong Mondot 2001
Saint-Émilion, Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot : € 400 – 600

225. Château Giscours 2006
Margaux, 3 ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 240 – 340

226. Château Haut-Bages Libéral 2006
Pauillac, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 220 – 300

227. Château du Tertre 2007
Margaux, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 240 – 340

228. Château Giscours 2007
Margaux, 3 ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 240 – 340
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253. Château Le Jurat 1999 (1)
Saint-Émilion Grand Cru
Château Capet 1990 (1)*
Saint-Émilion
Clos Toulifaut 1982 (1)**
Pomerol
Excellent level and appearance
*U BN, excellent appearance
**U BN, LSTL
R  3 bottles
Per lot: € 40 – 60

254. Château Peyrelongue 2006
Saint-Émilion Grand Cru 
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OCB)
Per lot: € 120 – 180

255. Château Peyrelongue 2006
Saint-Émilion Grand Cru 
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OCB)
Per lot: € 120 – 180

256. Château Coutelin Merville 2002
Saint-Estèphe
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OCB)
Per lot: € 140 – 200

257. Château du Tertre 2003
Margaux, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 320 – 420

258. Château du Tertre 2004
Margaux, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 280 – 380

259. Château Saint-Aubin 2004
Médoc
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OCB)
Per lot: € 80 – 120

260. Cru Cantemerle 1945
Bordeaux Supérieur 
U. HS or better, LSTL, DB
R  6 bottles
Per lot: € 100 – 200

261. Cru Cantemerle 1945
Bordeaux Supérieur 
U. HS or better, LSTL, DB
R  6 bottles
Per lot: € 100 – 200

262. Château Labégorce-Zédé 1999
Margaux, Cru Bourgeois Exceptionnel
Excellent level and appearance 
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 240 – 340

263. Château Labégorce-Zédé 1998
Margaux, Cru Bourgeois Exceptionnel
Excellent level and appearance 
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 240 – 340

264. Château Figeac 1967
Saint-Émilion, 1er Grand Cru Classé
U HS or better, 1 CUC, excellent
appearance
R  12 bottles
Per lot: € 300 – 400
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244. Château Giscours 2008
Margaux, 3ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 240 – 340

245. Château Maucaillou 1983 (8)
Moulis-en-Médoc, Cru Bourgeois
Château Talbot 1976 (2)* 1,5ltr
Saint-Julien, 4ème Grand Cru Classé
U TS or better, excellent appearance
*U 4cm BC, STL
R  8 bottles, 2 magnums – 1,5ltr
Per lot: € 120 – 160

246. Château Lafleur 1994
Pomerol 
Excellent level and appearance
R  1 bottle
Per lot: € 200 – 300

247. Château Latour-a-Pomerol 1964
Pomerol 
U TS, Excellent appearance
R  2 bottles
Per lot: € 400 – 500

248. Château de Camensac 1982 (5)
Haut-Médoc, 5ème Grand Cru Classé
Château Plagnac 1982 (8)*
Médoc
Château Saint Denis Bel-Air 1982
(1)**
Lalande-de Pomerol
U BN, LSTL
*U HS or better, STL
**U HS, excellent level
R  14 bottles
Per lot: € 180 – 280

249. Château Larose-Trintaudon 1981 (8)
Médoc, Cru Bourgeois
Château Pessan 1969 (1)*
Graves
U TS or better, STL
*U TS, STL
R  9 bottles
Per lot: € 80 – 120

250. Château Figeac 1953 (1)
Saint-Émilion, 1er Grand Cru Classé
Château Clos Pressac 1954 (1)*
Saint-Émilion Grand Cru
U MS, STL
*U HS, STL
R  2 bottles
Per lot: € 100 – 200

251. Château La Lagune 1979 (1)
Château La Lagune 1975 (1)*
Haut-Médoc, 3ème Grand Cru Classé
Château Pape-Clement 1975 (1)**
Pessac-Léognan, Cru de Graves
Rouge
Château Artigues Arnaud 1989 (1)*
Pauillac
Château Romefort Rothschild 1986
(3)****
Médoc, Cru Bourgeois
Château Malagar 1978 (2)*****
1er Côtes de Bordeaux
Château Cos d’Estournel 1969
(1)******
Saint-Estèphe, 2ème Grand Cru Classé
U TS, HSTL, LSCL
*U BN, HSTL, LSCL
**U BN, HSTL, LSCL, CC
****U BN, excellent appearance
*****U BN, STL, LCC
******U BN, LWASTL
R  10 bottles
Per lot: € 120 – 160

252. Château Kirwan 1943
Margaux, 3ème Grand Cru Classé
U HS or better, HSTL, HSCL
R  6 bottles (OWC)
Per lot: € 140 – 220
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279. Domaine du Maine 1983
Graves Rouge
U TS or better, 3 LCUC, excellent
appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 160 – 220

280. Château Pichon-Longueville Baron
1983
Pauillac, 2ème Grand Cru Classé
U BN or better, excellent appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 500 – 700

281. Château Léoville-Las-Cases 1966
Saint-Julien, 2ème Grand Cru Classé
U VHS or better, WISTL
R  12 bottles
Per lot: € 1400 – 1800

282. Château Rauzan-Gassies 2000 (6)
Château Rauzan-Gassies 1967 (6)*
Margaux, 2ème Grand Cru Classé
U BN, excellent appearance
*U HS or better, LCC, excellent
appearance
R  12 bottles 
Per lot: € 280 – 380

283. Château Léoville-Las-Cases 1957
Saint-Julien, 2ème Grand Cru Classé
U HTMS or better, HSTL, LCC, DB
R  12 bottles
Per lot: € 750 – 950

284. Château Cos d’Estournel 1978
Saint-Estèphe, 2ème Grand Cru Classé
U TS or better, excellent appearance
R  12 bottles 
Per lot: € 600 – 800

285. Château Margaux 1974
Margaux, 1er Grand Cru Classé
U BN, STL, HFL
R  2 bottles 
Per lot: € 200 – 300

286. Château Gruaud-Larose 1952
Saint-Julien, 2ème Grand Cru Classé
U HS or better, STL, LFL
R  2 bottles 
Per lot: € 200 – 300

287. Vieux Château Certan 1952
Pomerol
U HTMS or better, STL, LSCL, LCC
R  2 bottles 
Per lot: € 300 – 400

288. Château Gruaud-Larose 1994* (1)
Château Gruaud-Larose 1996* (8)
Château Gruaud-Larose 1997**(3)
Saint-Julien, 2ème Grand Cru Classé
* Excellent level and appearance
** Excellent level, SCL
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 400 – 500

289. Château Beaumont 1995
Haut-Médoc, Cru Bourgeois
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 140 – 240

290. Château Sociando-Mallet 1998
Haut-Médoc
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 350 – 450

291. Château Couhins-Lurton 1995
Pessac-Léognan
Excellent level and appearance
W  12 bottles (OWC)
Per lot: € 200 – 300

292. Château Gruaud-Larose 1965
Saint-Julien, 2ème Grand Cru Classé
U. 4cm BC or better, LSTL
R  12 bottles (WC)
Per lot: € 280 – 380
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265. Château Beychevelle 1966
Saint-Julien, 4ème Grand Cru Classé
U VHS or better, excellent appearance
R  12 bottles 
Per lot: € 500 – 700

266. Château Cantemerle 1964
Haut-Médoc, 5ème Grand Cru Classé
U VHS or better, LCC, excellent
appearance
R  12 bottles
Per lot: € 280 – 380

267. Château Cantemerle 1966
Haut-Médoc, 5ème Grand Cru Classé
U HTMS or better, LCC, excellent
appearance
R  12 bottles
Per lot: € 400 – 600

268. Château Pavie 1967
Saint-Émilion, 1er Grand Cru Classé
U TS or better, excellent appearance
R  12 bottles 
Per lot: € 300 – 400

269. Château Mouton Baron Philippe
1970
Pauillac, 5ème Grand Cru Classé
U VHS or better, excellent appearance
R  12 bottles 
Per lot: € 300 – 400

270. Château Clerc Milon 1970
Pauillac, 5ème Grand Cru Classé
U VHS or better, excellent appearance
R  12 bottles 
Per lot: € 300 – 400

271. Domaine de Chevalier 1966
Pessac-Léognan, Cru Classé Rouge
U TS or better, excellent appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 450 – 650

272. Château l’Eglise Clinet 1985
Pomerol
U BN, LSTL
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 1400 – 1800

273. Château Marquis de Terme 1983
Margaux, 4ème Grand Cru Classé
U BN or better, excellent appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 280 – 380

274. Château Marquis de Terme 1985
Margaux, 4ème Grand Cru Classé
U BN or better, excellent appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 350 – 450

275. Château Balestard la Tonelle 1967
Saint-Émilion, Grand Cru Classé
U VHS or better, LCC, excellent
appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 140 – 240

276. Château Lamarzelle 1985
Saint-Émilion
U TS or better, 3 LSCL, 4 LCUC
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 140 – 240

277. Domaine de Fieuzal 1985
Pessac-Léognan, Cru Classé Rouge
U TS or better, excellent appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 220 – 320

278. Château l’Arrosée 1983
Saint-Émilion, Grand Cru Classé
U BN, 2 LCUC, excellent appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 500 – 700
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306. Château Cantermerle 1959 (2)
Haut-Médoc, 5ème Grand Cru Classé 
Château Léoville-las-Cases 1959
(1)*
Saint-Julien, 2ème Grand Cru Classé 
Château Brane-Canternac 1959
(3)**
Margaux, 2ème Grand Cru Classé
U MS, TS, STL, LSCL, LSPC, DB
*U TS, STL, SCL, SPC, DB
** U TS or better, STC, LCC
R  6 bottles
Per lot: € 160 – 220

307. Château La Ganne 1981 (3)
Pomerol 
Château Reverdi 1983 (6)*
Listrac-Médoc, Cru Bourgeois
Château Pontet 1979 (3)**
Médoc, Cru Bourgeois
U BN, LSTL, CC
*U Excellent level and appearance
** U VHS or better, LSCL
R  12 bottles
Per lot: € 100 – 140

308. Château La Tour de Mons 1975 (7)
Margaux, Cru Bourgeois Supérieur
Château La Fleur Becade 1975 (5)*
Haut-Médoc
U VHS or better, STL, CC, 2X SDC
*HS or better, HSTL, CC, 1x NOL
R  12 bottles
Per lot: € 120 – 160

309. Château Bourgneuf-Vayron 1975 (5)
Pomerol
Domaine de Gaillat 1975 (2)*
Graves Rouge
Château Malegein 1970 (2)**
Puisseguin-Saint-Émilion
Château Patache d’Aux 1974 (1)***
Médoc
Château Maison Rose 1982 (1)****
Puisseguin-Saint-Émilion
Château Belair Montaiguillon 1964
(2)*****

Montagne-Saint-Émilion - Labels
Missing
Château Cissac 1970 (1)******
Haut-Médoc, Cru Bourgeois
U BN, STL,STL
*U HS or better, STL, FL
** U HS or better, STL, CC, FL, DB
*** U BN, STL
**** U BN, STL
*****U HTMS or better, NOL, DB
****** U TS, STL
R  14 bottles
Per lot: € 120 – 160

310. Château Haut-Bages Libéral 1955
Pauillac, 5ème Grand Cru Classé
U VHS or better, LSTL, LCC, DB
R  2 bottles
Per lot: € 70 – 110

311. Château Le Bon Pasteur 2001
Pomerol
Excellent level and appearance
R  12 bottles
Per lot: € 350 – 450

312. Château Léoville-las-Cases 1990
Saint-Julien, 2ème Grand Cru Classé
Excellent level, 1WSTL
R  10 bottles
Per lot: € 1600 – 2200

313. Château Chasse-Spleen 1989
Moulis-en-Médoc, Cru Bourgeois
Exceptionnel
U BN or better, LSTL, LCC
R  12 bottles
Per lot: € 450 – 650

314. Château Pichon-Longueville Baron
1986
Saint-Julien, 2ème Grand Cru Classé
U 1VHS, 2TS, LCC 
R  11 bottles
Per lot: € 550 – 750
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293. Château Gruaud-Larose 1993** (10)
Château Gruaud-Larose 1998* (2)
Saint-Julien, 2ème Grand Cru Classé
* Excellent level, SCL
** Excellent level and appearance
R  12 bottles 
Per lot: € 280 – 380

294. Château de Marbuzet 2003
Saint-Éstephe, Cru Bourgeois
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 240 – 340

295. Château Palmer 2006
Margaux, 3ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  3 bottles
Per lot: € 180 – 280

296. Château Gigault ‘Cuvée Viva’ 1998
Premières Côtes de Blaye
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 280 – 380

297. Château Sociando-Mallet 2001
Haut-Médoc 
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 320 - 420

298. Château Les Ormez de Pez 1989
Moulis-en-Médoc, 
Cru Bourgeois Exceptionnel
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 240 – 340

299. Château Gruaud-Larose 1994 (7)
Château Gruaud-Larose 1992 (5)
Saint-Julien, 2ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles 
Per lot: € 280 – 380

300. Primo Palatum ‘Mythologia’ 2004
Bordeaux
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 120 - 180

301. Château Palmer 1961
Margaux, 3ème Grand Cru Classé
U HTMS, SCL, TL, LL
R  1 bottle 
Per lot: € 500 – 700

302. Château Rolland Maillet 1990
Saint-Émillion Grand Cru 
U BN, excellent appearance
R  9 bottles
Per lot: € 140 - 220

303. Primo Palatum ‘Mythologia’ 2006 (6)
Primo Palatum ‘Mythologia’ 2006 (6)
Graves
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 140 - 200

304. Château Le Bon Pasteur 1994
Pomerol
Excellent level , LSTL
R  12 bottles
Per lot: € 200 – 300

305. Château Le Bon Pasteur 1997
Pomerol
Excellent level and appearance
R  12 bottles
Per lot: € 280 – 380
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328. Château du Tertre 1981
Margaux, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  4 bottles 
Per lot: € 80 – 120

329. Château la Croizille 1998
Saint-Émilion Grand Cru
Excellent level and appearance 
R  6 bottles 
Per lot: € 140 – 200

330. Château Talbot 2004
Saint-Julien, 4ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 400 – 500

331. Château Grand Marechaux 2000
1ères Côtes de Blaye
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 120 – 160

332. Château Grand Marechaux 1999
1ères Côtes de Blaye  
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 110 – 150

333. Château Croizet-Bages 1975
Pauillac, 5ème Grand Cru Classé
U HTMS or better, STL, LCC, 1x DC
R  12 bottles 
Per lot: € 220 – 320

334. Château Clinet 1992
Pomerol
U BN, excellent appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 350 - 450

335. Château Soutard 1990
Saint-Émilion, Grand Cru Classé
U 2,5cm BC or better, excellent
appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 240 – 340

336. Château Grand Corbin 1993
Saint-Émilion, Grand Cru Classé
U 2,5cm BC or better, excellent
appearance
R  12 bottles
Per lot: € 220 – 320

337. Château Giscours 2005
Margaux, 3ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 380 – 480

338. Château Trotanoy 2002
Pomerol
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 300 – 400

339. Château Meyney 1999
Saint-Estèphe, Cru Bourgeois
U 1cm BC or better, LSTL
R  10 bottles (OWC)
Per lot: € 180 – 260

340. Château Meyney 1999
Saint-Estèphe, Cru Bourgeois
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 220 – 320

341. Château Meyney 1996
Saint-Estèphe, Cru Bourgeois
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 240 – 340

342. Château Branas Grand-Poujeaux
1990
Moulis-en-Médoc
Excellent level and appearance
R  12 bottles 
Per lot: € 280 – 380

343. Château Larcis-Ducasse 1997
Saint-Émillion Grand Cru
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 240 - 340

31

315. Château Pichon-Longueville Baron
1989
Saint-Julien, 2ème Grand Cru Classé
U BN or better, LSTL
R  12 bottles
Per lot: € 1400 – 1800

316. Château l´Eglise-Clinet 2004
Pomerol
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 900 – 1300

317. Château Marquis de Terme 1997
Margaux, 4ème Grand Cru Classé
U BN or better, LSTL
R  12 bottles
Per lot: € 220 – 300

318. Château Pichon-Longueville Baron
1989
Saint-Julien, 2ème Grand Cru Classé
U BN or better, LSTL
R  12 bottles
Per lot: € 1400 – 1800

319. Château Talbot 2003
Saint-Julien, 4ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 400 – 500

320. Château Talbot 2003
Saint-Julien, 4ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 400 – 500

321. Château du Tertre 2003
Margaux, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 320 – 420

322. Château Saint-Aubin 2004
Médoc
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OCB)
Per lot: € 80 – 120

323. Château de Sales 1995 (9)
Château de Bel-Air 2001 (3)
Pomerol
U BN, excellent appearance
R  12 bottles
Per lot: € 200 – 300

324. Château Talbot 1998
Saint-Julien, 4ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 400 – 600

325. Château d’Armailhac 1992
Pauillac, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 220 – 300

326. Château Cantenac-Brown 1969
Margaux, 3ème Grand Cru Classé
U HS or better, CC, 1NOL
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 220 – 320

327. Clos Toulifaut 2001 (3)
Pomerol
Château Marquis de Terme 1995 (1)
Margaux, 4ème Grand Cru Classé
Château Rauzan-Gassies 1978 (1)*
375ml
Margaux, 2ème Grand Cru Classé
Château Siran 2003 (3)
Margaux, Cru Bourgeois Exceptionnel
Château Grand Corbin-Despagne
2003 (4)
Saint-Émilion Grand Cru
Château de Tabuteau 1989 (1)
375ml
Lussac-Saint-Émilion
Excellent level and appearance
*U Excellent level, STL
R  11 bottles, 2 half bottles – 375ml
Per lot: € 160 – 200
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359. Château Léoville-Barton 1998
Saint-Julien, 2ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 400 – 600

360. Château Pichon-Longueville 
Comtesse de Lalande 1996
Saint-Julien, 2ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 1500 – 2000

361. Château Pichon-Longueville 
Comtesse de Lalande 1996
Saint-Julien, 2ème Grand Cru Classé
Excellent level, 2 LSCL, 10 excellent
appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 1500 – 2000

362. Château Pichon-Longueville 
Comtesse de Lalande 1996 (1) *
Château Pichon-Longueville 
Comtesse de Lalande 1994 (11) **
Saint-Julien, 2ème Grand Cru Classé
* Excellent level, SCL
** U BN or better, excellent appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 550 – 750

363. Clos Fourtet 1982
Saint-Émilion, 1er Grand Cru Classé
U BN or better, excellent appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 400 – 500

364. Château Duhart-Milon 1999
Pauillac, 4ème Grand Cru Classé 
Excellent level and appearance
R  6 bottles 
Per lot: € 180 – 260

365. Château Haut-Bages Liberéral 1999
Pauillac, 5ème Grand Cru Classé 
Excellent level, 1 LSCL
R  10 bottles 
Per lot: € 220 – 320

366. Château Chasse-Spleen 1999
Moulis-en-Médoc, 
Cru Bourgeois Exceptionnel
U BN, LSTL
R  8 bottles 
Per lot: € 160 – 220

367. Château Beychevelle 1999
Saint-Julien, 4ème Grand Cru Classé 
Excellent level and appearance
R  6 bottles 
Per lot: € 280 – 380

368. Château Lynch-Bages 1998 (7)*
Pauillac, 5ème Grand Cru Classé
Château Certan-Giraud 1995 (4)**
Pomerol 
*U BN, LWASL
**U BN, 2 LSCL, STL
R  11 bottles 
Per lot: € 500 – 700

369. Château Cos d’Estournel 1986
Saint-Estèphe, 2ème Grand Cru Classé
U BN, excellent appearance 
R  2 bottles 
Per lot: € 160 – 200

370. Château Léoville-Poyferré 1996
Saint-Julien, 2ème Grand Cru Classé
U BN or better, excellent appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 650 – 850

371. Château Ducru-Beaucaillou 1996
Saint-Julien, 2ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 800 – 1000

372. Château Giscours 2000
Margaux, 3ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 500 – 700
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344. Château Larcis-Ducasse 1997
Saint-Émillion Grand Cru
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 240 - 340

345. Château Brane-Cantenac 1967
Margaux, 2ème Grand Cru Classé
U HTMS or better, STL, LCC
R  12 bottles
Per lot: € 220 - 320

346. Château Brane-Cantenac 1970 (9)*
Margaux, 2ème Grand Cru Classé
Château Lynch-Moussas 1978 (2)**
Pauillac, 5ème Grand Cru Classé
*HTMS or better, LSTL, CC, 2x DC
**TS, STL, LSCL
R  11 bottles
Per lot: € 260 - 360

347. Château La Cardonne 1979 (6)*
Médoc, Cru Bourgeois
Château Haut Farrand 1979 (6)**
Pomerol
*  U TS or better, STL
**  U VHS or better, STL
R  12 bottles
Per lot: € 140 - 220

348. Château Cantenac-Brown 1969
Margaux, 3ème Grand Cru Classé
U HS or better, CC, 1NOL
R  7 bottles (OWC)
Per lot: € 120 – 180

349. Château du Tertre 2004
Margaux, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 280 – 380

350. Château du Tertre 2004
Margaux, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 280 – 380

351. Château Talbot 1998 
Saint-Julien, 4ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles 
Per lot: € 380 – 480

352. Château Talbot 1989
Saint-Julien, 4ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance

R  12 bottles
Per lot: € 500 – 7000

353. Château Talbot 1989
Saint-Julien, 4ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance

R  10 bottles
Per lot: € 420 – 600

354. Château Lynch-Bages 1989
Pauillac, 5ème Grand Cru Classé
U. BN, 6 LSTL, 2 NL
R  12 bottles
Per lot: € 1800 – 2800

355. Château Nenin 1989
Pomerol 
Excellent level and appearance
R  12 bottles
Per lot: € 300 – 400

356. Château L’Angelus 1995
Saint-Émilion, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 1500 – 2000

357. Château Léoville-Barton 1995
Saint-Julien, 2ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 600 – 800

358. Château Léoville-Barton 1996
Saint-Julien, 2ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 600 – 800

32



373. Château Lagrange 2000
Saint-Julien, 3ème Grand Cru
Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 450 – 550

374. Château Grand-Puy-Lacoste
1998
Pauillac, 5ème Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 380 – 480

375. Château La Mission 
Haut-Brion 1996
Pessac-Léognan, Cru 
Classé Rouge
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 1100 – 1400

376. Château L’Eglise-
Clinet 1996
Pomerol
U BN or better, 
excellent appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 680 – 880

BURGUNDY 

377. La Romanée Grand Cru 2003
Domaine du Comte 
Liger-Belair, Côte-d’Or
Excellent level and appearance
R  6 bottles (OWC)
Per lot: € 3800 – 4800

378. La Romanée Grand Cru 2006
Domaine du Comte 
Liger-Belair, Côte-d’Or
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 7000 – 9000

379. La Romanée Grand Cru 2003
Domaine Comte de 
Liger-Belair, Côte-d’Or
U 3cm BC, HSTL, SCL, CC
R  6 bottles
Per lot: € 3800 – 4800

La Romanée Grand Cru, 
Domaine du Comte Liger-Belair

It is situated within the commune of Vosne-
Romanée and is a monopole of the winery
Comte Liger-Belair. La Romanée borders on
Romanée-Conti downslope in the east,
AuxReignots upslope in the west, La Grande
Rue in the south, and Richebourg in the
north. The AOC was created in 1936.

It was originally composed of six small
parcels, whose area varied from one ouvrée
to one journal situated in the vineyard or
place-name Aux Echanges ... the declaration
of the property of Saint-Vivant in 1512 says
of it: 'belonging to Monsieur de Fangey ... and
to several others. At least from the end of the
16th century on the present La Romanée
consisted of parcels whose names varied
over the centuries: "Es Echanges" (1602);
"Es Echanges, Au Sentier du Pretre" (1664);
"Au Sentier du Pretre" (the name of the path
separating Romanée-Conti from
Richebourgs) and "Au-dessus de la
Romanée" (1769); "Echanges" (1771). A
map of Romanée-Conti made in 1760 shows
the six parcels which will become La
Romanée just west of the path separating the
two vineyards. An official document of 1790
refers to two of these parcels as "En La
Romanée". Another document relating to the
sale of another of the parcels in 1794 refers
again to "d'Echanges"; but when this parcel
is inherited in 1815 it is referred to as "En La
Romanée". "In October 1791 ... the
commune of Vosne was divided into 14
sections ... The six owners of Aux Echanges
were integrated into the Richebourgs. 

From 1815 to 1826 General Louis Liger-
Belair acqired the six parcels and in 1827
had them registered as a single parcel called
La Romanée. The Forey family tended the
vines and made the wine till 1991, when
following the death of the owner, the Canon
Just, Louis-Michel Liger-Belair gradually took
over the management of the domain.

Comprising an area of just 0.845 hectares
(2.09 acres), La Romanée is the smallest
Grand Cru in Burgundy and the smallest
AOC in France."The slope is more marked
(12%), the soil less clayey than La Romanée-
Conti. A rendzina resting on Premeaux
limestone and oolite, with brown calcareous
soil in the upper part. Little soil, pebbly. The
soil structure is similar to Romanée-Conti, a
fine sand-clay mixture "feeble in the sand
fraction, mixed with pebbles, based on a
friable Prémeaux limestone. The depth of
surface soil is much less. 
Very elegant ... fleshy ... very persistent,
aromatic with the aromas of cherry, black
berries (like blackcurrant or blackberry),
spices and undergrowth. When this wine
evolves, it is completed by notes of preserves
and leather and aromas due to wood. Tasters
often evoke the voluptuousness and the
richness of a powerful wine and full wine for
long keeping. La Romanée is powerful yet
delicate with fine depth, silky tannins and a
long finish. La Romanée is a little more full
bodied and more virile than Romanée-Conti
but with the same supreme elegance. 



392. Corton Grand Cru 
‘Cuvée Charlotte Dumay’ 
Hospice de Beaune 1997
Côte-d’Or
Excellent level and appearance
R  6 bottles 
Per lot: € 380 – 480

393. Corton Grand Cru 
‘Cuvée Charlotte Dumay’ 
Hospice de Beaune 1998
Côte-d’Or
Excellent level and appearance
R  6 bottles 
Per lot: € 280 – 380

394. Volnay 1er Cru 
‘Cuvée Blondeau’ 
Hospice de Beaune 2000
Côte-d’Or
Excellent level and appearance
R  12 bottles
Per lot: € 220 – 320

395. Beaune 1er Cru 
‘Cuvée Guigone de Salins’ 
Hospice de Beaune 2000
Côte-d’Or
Excellent level and appearance
R  12 bottles
Per lot: € 220 – 320

396. Beaune 1er Cru 
‘Cuvée Nicolas Rolin’ 
Hospice de Beaune 2000
Côte-d’Or
Excellent level and appearance
R  12 bottles
Per lot: € 220 – 320

397. Pommard 
‘Cuvée Dames de la Charité’ 
Hospice de Beaune 2000
Côte-d’Or
Excellent level and appearance
R  12 bottles (2 OCB)
Per lot: € 220 – 320

398. Morey-Saint-Denis 2001 (4)
Morey-Saint-Denis 2002 (4)
Morey-Saint-Denis 2003 (4)
Domaine Alain Jeanniard, Côte-d’Or
Excellent level and appearance
R  12 bottles 
Per lot: € 220 – 320

399. Saint-Aubin 1er Cru ‘Les Perrières’
2006 (4)
Meursault 1er Cru ‘Blagny’ 2007 (4)
Domaine Gérard Thomas, Côte-d’Or
Excellent level and appearance
W  8 bottles
Per lot: € 130 – 180

400. Chassagne-Montrachet 1er Cru
‘Les Vides Bourses’ 2006
Domaine Gabriel & Paul Jouard,
Côte-d’Or
Excellent level and appearance
W  6 bottles
Per lot: € 180 – 240

401. Nuits St. Georges, 1964 (2)
DB Wijnkoperij Thoofd & Van
Vollenhoven
Beaune, Pierre Ponnelle 1959 (1)*
Côte d’Or 
Pommard Pierre Ponnelle 1953 (1)**
Côte d’Or 
Gevrey-Chambertin, Pierre Ponnelle
1959 (1)***
Côte d’Or 
U 3,5 cm BC, STL, SCL, DB
*U 3,5 cm BC, HSTL, TL, DB
** U 5 cm BC, HSTL, TL, DB
*** U 5 cm BC, HSTL, TL
R  5 bottles
Per lot: € 160 – 220
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380. Echezeaux Grand Cru 2002
Domaine de la Romanée Conti, 
Côte-d’Or
Excellent level and appearance
R  1 bottle
Per lot: € 400 – 500

381. Clos de Tart Grand Cru 1989
Domaine Mommesin, Côte-d’Or
Excellent level and appearance
R  1 bottle
Per lot: € 100 – 200

382. La Romanée Grand Cru 1975
Château de Vosne Romanée, 
Côte-d’Or
Excellent level and appearance
R  1 bottle
Per lot: € 200 – 300

383. Nuits-Saint-Georges 1957
Morin Père et Fils, Côte-d’Or
U. 2,5cm BC, 5cm BC, STL, SCL, 1 TL
R  2 bottles
Per lot: € 60 – 80

384. Beaune 2003
Domaine Christian Menaut, Côte-d’Or
U 1cm BC or better, STL
R  3 magnums – 1,5ltr
Per lot: € 80 – 120

385. Vosné-Romanée 1er Cru
‘Les Chaumes’ 1998
Domaine Armelle et Bernard Rion, 
Côte-d’Or
Excellent level, WISTL, 6 SCL
R  11 bottles
Per lot: € 240 – 340

386. Nuits-Saint-Georges 1er Cru
‘Les Damodes’ 1996
Domaine Armelle et Bernard Rion, 
Côte-d’Or
Excellent level, WISTL, 4 SCL
R  11 bottles
Per lot: € 160 – 220

387. Clos Vougeot Grand Cru 1996
Domaine Armelle et Bernard Rion, 
Côte-d’Or
Excellent level, WISTL, 1 SCL
R  11 bottles
Per lot: € 280 – 380

388. Chassagne-Montrachet Rouge
1er Cru ‘Les Morgeots’ 1985
Chartron et Trébuche, Côte-d’Or
Excellent level and appearance
R  6 bottles 
Per lot: € 120 – 160

389. Corton Grancey Grand Cru 1997
Louis Latour, Côte-d’Or
Excellent level and appearance
R  3 bottles 
Per lot: € 200 – 300

390. Meursault 2000 (2)
Meursault ‘Les Rougeots’ 1996 (1)*
Domaine Coche Dury, Côte-d’Or
Corton-Charlemagne Grand Cru
1994 (1)*
Corton-Charlemagne Grand Cru
1998 (1)**
Domaine Coche Dury, Côte-d’Or
Chambertin Grand Cru 
‘Clos de Beze’ 1995 (1)***
Domaine Prieuré-Roche, Côte-d’Or
Excellent level and appearance
*U 1cm BC, excellent appearance
**U Excellent level, LSCL
***U Excellent level, LSTL
M  6 bottles
Per lot: € 400 – 600

391. Puligny-Montrachet 2007
Domaine Patrick Miolane, Côte-d’Or
Excellent level and appearance
W  4 bottles
Per lot: € 80 – 120
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413. Meursault ‘Clos de Comin’ 2008
Domaine Patrick Javillier, Côte-d’Or
Excellent level and appearance
W  12 bottles (OCB)
Per lot: € 280 – 380

414. Meursault ‘Clos de Comin’ 2008
Domaine Patrick Javillier, Côte-d’Or
Excellent level and appearance
W  12 bottles (OCB)
Per lot: € 280 – 380

415. Vosné-Romanée 
‘Les Malcosonorts’ 1967 (1)
Domaine du Clos Frantin, Côte-d’Or
Gevrey-Chambertin 1969 (1)*
Vosné-Romanée 1969 (1)*
P de Marcilly, Côte-d’Or
Morey-Saint-Denis 1969 (2)*
JC. Boisset, Côte-d’Or
Charmes-Chambertin Grand Cru 
believed 1969 (1)*
Maison Prosper Maufoux, Côte-d’Or
Beaune 1er Cru 1962 (1)*
H. Deroye, Côte-d’Or
Chambolle-Musigny 1969 (1)**
Paul Bouchard, Côte-d’Or
Corton Grand Cru 1967 (1)*
Patriarche Pére et Fils, Côte-d’Or
U 4cm BC, STL, TL
*U 4cm BC, STL
**U 5cm BC, STL
R  9 bottles
Per lot: € 100 – 200

416. Chassagne-Montrachet 1er Cru 2009 
Domaine St. Jean Fontaine, 
Côte-d’Or
Excellent level and appearance
W  12 bottles (OCB)
Per lot: € 140 – 180

417. Charmes-Chambertin Grand Cru (2)
Clos Saint-Jean, Côte-d’Or
Chassagne-Montrachet 1971 (2)*
Christian de Marjan, Côte-d’Or
Marcilly Prèmiere Bourgogne 1966
(1)*
Marcilly Frères
Nuits-Saint-Georges 
‘Clos de la Maré Chale’ 1966 (1)***
Domaine Faiveley, Côte-d’Or
Pommard Château Pommard 1977
(1)****
J.H. Laplanche, Côte-d’Or
Saumur-Champigny 1999 (1)*****
Le Grand Clos, Côte-d’Or
Saumur-Champigny 2001 (4)******
Le Grand Clos, Côte-d’Or
U 2cm BC, HSCL, HSTL
*U 4,5cm BC, SCL, CC
***U 5,5cm BC, HSTL
****U 3cm BC, HSTL
*****Excellent level, LSTL
******Excellent level and appearance
R  12 bottles
Per lot: € 160 – 280

418. Meursault 1er Cru 
‘Le Bois de Blagny’ 1987
Domaine Alain Patriarche, Côte-d’Or
U 2 cm BC or better, exellent appearance
W  12 bottles 
Per lot: € 180 – 240

419. Viré-Clessé ‘l’Epinet’ 1999
Jean Rijckaert, Maconnais
U 2cm BC or better, exellent appearance
W  12 bottles 
Per lot: € 90 – 130

420. Aloxe-Corton 1984 
Domaine Tollot-Beaut, 
Côte-d’Or
2 cm BC or better, SCL, STL, LCC, LSCL
R  12 bottles
Per lot: € 130 – 170 
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402. Chassagne-Montrachet  1er Cru
‘Les Vides Bourses’ 2006 (2)
Chassagne-Montrachet  1er Cru
‘Clos de la Truffière’ 2006 (4)
Domaine Gabriel & Paul Jouard,
Côte-d’Or
Excellent level and appearance
W  6 bottles
Per lot: € 180 – 240

403. Gevry-Chambertin 1er Cru 
‘Les Champonnets’ 2002 (5)
Gevry-Chambertin 1er Cru 
‘Les Petite Chapelle’ 2002 (1)
Domaine Jean Michel Guillon, 
Côte-d’Or
Excellent level and appearance
R  6 bottles
Per lot: € 160 – 220

404. Gevry-Chambertin 1er Cru 
‘Lavaux’ 2002 
Domaine Jean Michel Guillon, 
Côte-d’Or
Excellent level and appearance
R  6 bottles
Per lot: € 160 – 220

405. Gevry-Chambertin ‘Vieilles Vignes’
2002 
Domaine Jean Michel Guillon, 
Côte-d’Or
Excellent level and appearance
R  6 bottles
Per lot: € 140 – 200

406. Chambolle-Musigny 2002 
Domaine Jean Michel Guillon, 
Côte-d’Or
Excellent level and appearance
R  6 bottles
Per lot: € 160 – 220

407. Gevrey-Chambertin ‘Vieilles Vignes’
2003
Domaine Jean Michel Guillon, 
Côte-d’Or
Excellent level and appearance
R  12 bottles
Per lot: € 250 – 350

408. Chambolle-Musigny 2003 
Domaine Jean Michel Guillon, 
Côte-d’Or
Excellent level and appearance
R  12 bottles
Per lot: € 240 – 340

409. Givry 1er Cru ‘Clos de Jus’ 1998 (6)
Givry 1er Cru ‘Clos de Choue’ 1998
(3)
Domaine Chofflet-Valdénaire, 
Côte - d’Or 
Excellent level and appearance
R  9 bottles 
Per lot: € 90 – 130  

410. Savigny les Beaune 1998 (7)
Côte de Nuits Villages
’Le Clos de Magny’ 1998 (2)
Pernand Vergelesses 1998 (2)
Domaine Cornu, Côte - d’Or 
Excellent level and appearance
W  11 bottles 
Per lot: € 160 – 220  

411. Volnay 1er Cru ‘Les Fremiets’ 1998
Joseph Voillot, Côte - d’Or
Excellent level, STL, LL
R  6 bottles
Per lot: € 140 – 200  

412. Saint-Aubin 1er Cru 
‘Les Murger de Dents de Chien’
2010
Gérard Thomas, Côte-d’Or
Excellent level and appearance
W  12 bottles (OCB)
Per lot: € 400 – 600
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421. Aloxe-Corton 1984 
Domaine Tollot-Beaut, 
Côte-d’Or
2 cm BC or better, SCL, STL, LCC, LSCL
R  12 bottles
Per lot: € 130 – 170 

422. Beaune ‘ Les Blanches 
Fleurs’ 1984 (8)
Domaine Tollot-Beaut, Côte-d’Or
Côte de Nuits-Villages 1983 (4)
Domaine J.J. Confuron
Côte-d’Or
Excellent level and appearance
R  12 bottles
Per lot: € 140 – 180 

423. La Tâche Grand Cru 1958
Domaine Romanée-Conti, Côte-d’Or
U 7cm BC, HSTL, HSCL, CC
R  1 bottle
Per lot: € 250 – 450

424. Richebourg Grand Cru 2002
Domaine de la Romanée Conti, 
Côte-d’Or
Excellent level and appearance
R  6 bottles (OWC)
Per lot: € 4000 – 5000

425. Romanée-Saint-Vivant Grand Cru
1982
Domaine Romanée-Conti, Côte-d’Or
U 2cm BC, STL
R  1 bottle
Per lot: € 300 – 600

RHÔNE

426. Châteauneuf-du-Pape ‘Le Devers’
1998 
Clos St. Jean, Rhône 
Excellent level, LSH, LSCL
R  5 bottles 
Per lot: € 100 - 200

427. Côtes du Rhône, ‘La Calade’ 2000
Mas de Libian, Rhône
Excellent level and appearance
R  12  bottles (OCB)
Per lot: € 100 – 140 

428. Côte-Rotie 
‘Côtes Brune et Blonde’ 1983
E. Guigal, Rhône
U 3cm BC or better, LSTL
R  12 bottles
Per lot: € 300 – 500

429. Côte-Rotie ‘La Mouline’ 1980
E. Guigal, Rhône
U 1cm BC or better, LSTL
R  5 bottles
Per lot: € 800 – 1200

430. Côte-Rotie ‘La Mouline’ 1982
E. Guigal, Rhône
U 1,5cm BC or better, STL, SCL, LCC
R  7 bottles
Per lot: € 1400 – 1800

431. Côte-Rôtie ‘Brune et Blonde’ 1996
(2)
Domaine Pierre Gaillard, Rhône
Cornas 1996 (2)*
Thierry Allemand, Rhône
Hermitage 1996 (2)*
Domaine Bernard Faurie, Rhône
Excellent level and appearance
*U 1 2cm BC, LSCL
R  6 bottles
Per lot: € 100 – 140

432. Hermitage ‘La Chapelle’ 1982 (1)
Hermitage ‘La Chapelle’ 1988 (1)
Paul Jaboulet, Rhône
U 4cm BC, LSTL
R  2 bottles
Per lot: € 220 – 320
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Domaine de La Romanée-Conti

In 1232, the Abbey of Saint Vivant in Vosne
acquired 1.8 hectares of vineyard. In 1631 it
was bought by the de Croonembourg family,
who renamed it Romanée for reasons
unknown. At the same time they acquired the
adjacent vineyard of La Tâche.
In 1760, André de Croonembourg decided
to sell the domaine and it became the subject
of a bidding war between Madame de
Pompadour, mistress of Louis XV of France,
and her bitter enemy Louis François Ier de
Bourbon, prince de Conti. The prince won,
paying the massive sum of 8000 livres, and
the vineyard became known as Romanée-
Conti. But come the Revolution, the prince's
land was seized and auctioned off.
The Romanée-Conti vineyard was bought by
Nicolas Defer de la Nouerre, who in 1819
sold it to Julien Ouvrard for 78,000 francs. In
1869 it was bought by Jacques-Marie
Duvault-Blochet, who went on to build the
domaine we know today with the acquisition
of the holdings in Échezeaux, Grands
Échezeaux and Richebourg.

The 9.43 hectares of Romanée Saint-Vivant
were bought in 1791 by Nicolas-Joseph
Marey, son-in-law of the geometer Gaspard
Monge. The Marey-Monge family sold off part
of their holdings to the Latour family in 1898,
leased the remaining 5.28 hectares to
Domaine de la Romanée-Conti in 1966, and
finally sold to the domaine in 1988. This last
deal was financed by the sale and leaseback
of the domaine's holdings in Échezeaux and
some in Grands Échezeaux. 
As one of Napoleon's generals, Louis Liger-
Belair was well-placed to acquire good
vineyards. And from 1815 this he did - with
his son Louis-Charles, he amassed 40
hectares of prime land, including all of La
Tâche. By 1933 this had declined to 24
hectares and family squabbles over an
inheritance led to the Liger-Belair's sale of La
Tâche to the domaine. The domaine already
owned 4 hectares of the adjacent Les
Gaudichots vineyard from the Duvault-
Blochet days, and after much legal wrangling
in 1936 this and La Tâche, were combined
into a single Grand cru monopole of La
Tâche. 



447. Châteauneuf-du-Pape 1995
Château de Beaucastel, Rhône
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 500 – 700

448. Châteauneuf-du-Pape 1993
Château de Beaucastel, Rhône
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 350 – 450

449. Châteauneuf-du-Pape 1962 (1)
M. Chapoutier, Rhône
Châteauneuf-du-Pape 1982 (1)
Domainede Husson, Rhône
Château Moulin des Graves 1964
(1)*
Saint-Émilion Grand Cru
U 4cm BC, STL
*U TS, STL
R  3 bottles
Per lot: € 50 – 100

450. Côtes du Rhône 1993
Coudoulet de Beaucastel, Rhône
Excellent level and appearance
R  12 bottles 
Per lot: € 100 – 140

451. Châteauneuf-du-Pape 1986
Château de Beaucastel, Rhône
U 2,5cm BC or better, excellent
appearance
R  11 bottles 
Per lot: € 400 – 600

452. Châteauneuf-du-Pape 1984
Château de Beaucastel, Rhône
Excellent level and appearance
R  8 bottles 
Per lot: € 160 – 220

453. Côtes du Rhône ‘La Calade’ 2000
Domaine Mas de Libian, Rhône
Excellent level and appearance
R  12 bottles 
Per lot: € 120 – 160

LANGUEDOC, PROVENCE
AND SOUTH WEST OF
FRANCE

454. Mas de Cassac 1982
Vin de Pays d’Herault
U BN, HSTL, HSCL
R  1 magnum – 1,5ltr
Per lot: € 50 – 70

455. Bandol 2005
Domaine la Suffréne, Provence
Excellent level and appearance
R  12 bottles
Per lot: € 120 – 160

456. Bandol 2000
Domaine la Suffréne, Provence
Excellent level and appearance
R  12 bottles
Per lot: € 120 – 160

457. Bandol 2003 (4)
Bandol 2000 (8)
Domaine la Suffréne, Provence
Excellent level and appearance
R  12 bottles
Per lot: € 120 – 160

458. Bandol 2003
Domaine la Suffréne, Provence
Excellent level and appearance
R  12 bottles
Per lot: € 120 – 160

459. Bandol 2002 (6)
Bandol 2004 (1)
Bandol 2005 (4)
Domaine la Suffréne, Provence
Excellent level and appearance
R  11 bottles 
Per lot: € 160 – 250
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433. Gigondas 1996
Domaine de la Tourade, Rhône
U 1cm BC or better, LSTL
R  11 bottles
Per lot: € 90 – 120

434. Gigondas 1982 (5)
Gigondas 1986 (6)
Domaine Saint-Damien, Rhône
U 3cm BC or better, LSTL, LCC
R  11 bottles
Per lot: € 80 – 120

435. Vacqueyras ‘Clos de Frères’ 2003
Domaine Les Odines, Rhône
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OCB)
Per lot: € 100 - 140

436. Vacqueyras ‘Clos de Frères’ 2003
Domaine Les Odines, Rhône
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OCB)
Per lot: € 100 - 140

437. Vacqueyras ‘Clos de Frères’ 2003
Domaine Les Odines, Rhône
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OCB)
Per lot: € 100 - 140

438. Vacqueyras ‘Clos de Frères’ 2003
Domaine Les Odines, Rhône
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OCB)
Per lot: € 100 - 140

439. Châteauneuf-du-Pape 1990
Château de Beaucastel, Rhône 
U. 3cm BC or better, 1 SOS
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 1000 – 1500

440. Domaine de Trévallon 2006
VdP des Bouches du Rhône, 
Saint-Etienne du Grès
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 300 – 400

441. Domaine de Trévallon 2001
VdP des Bouches du Rhône, 
Saint-Etienne du Grès
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 300 – 400

442. Domaine de Trévallon 2004
VdP des Bouches du Rhône, 
Saint-Etienne du Grès
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 300 – 400

443. Domaine de Trévallon 2008
VdP des Bouches du Rhône, 
Saint-Etienne du Grès
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 350 – 450

444. Domaine de Trévallon 1998
VdP des Bouches du Rhône, 
Saint-Etienne du Grès
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 300 – 400

445. Domaine de Trévallon 1997
VdP des Bouches du Rhône, 
Saint-Etienne du Grès
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 300 – 400

446. Domaine de Trévallon 1994
VdP des Bouches du Rhône, 
Saint-Etienne du Grès
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 300 – 400
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472. Minervois ‘La Liviniere’ 1997 (3)
Clos de Léscandil, Languedoc 
VdP d’Oc ‘La Liviniere’ Pinot Noir
1996 (9)
Domaine des Aires Hautes,
Languedoc 
Excellent level and appearance
R  12 bottles 
Per lot: € 100 – 140

473. Coteaux du Languedoc 
‘Côte Rousse’ 1997 (5) 
Coteaux du Languedoc 
‘Côte Dorée’ 1997 (6) 
Domaine l’Aigueliere, Languedoc
Excellent level and appearance
R  11 bottles 
Per lot: € 220 – 320

474. Costieres de Nîmes 1999
Lou Coucardie, Languedoc
Excellent level and appearance
R  12 bottles 
Per lot: € 130 – 180

475. Costieres de Nîmes 1999
Lou Coucardie, Languedoc
Excellent level and appearance
R  12 bottles 
Per lot: € 130 – 180

476. Jurançon Blanc 1995 (2)
Jurançon Blanc 1997 (4)
Jurançon Blanc ‘Cuvée Thibault’
1995 (4)
Jurançon Sec ‘Cuvée Bois’ 1993 (2)
Domaine Bellegaarde, South West
Excellent level, SCL
W  12 bottles
Per lot: € 60 – 90

477. Coté Sud 2002
Château de la Colline
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OCB)
Per lot: € 100 - 140

478. Cahors Château Lagrezette 2001
Le Pigeonnier Du Château Lagrezette
Excellent level and appearance
R  6 bottles (OWC)
Per lot: € 240 - 340

NEW WORLD

479. Cabernet Sauvignon Reserva 1989
Robert Mondavi, Napa Valley
U TS, LSTL
R  1 bottle
Per lot: € 60 – 90

480. Le Dix de Los Vascos 2008
Domaines de Rothschild, Colchagua
Excellent level and appearance
R  6 bottles (OWC)
Per lot: € 120 – 160

481. Cabernet Sauvignon 1989
Frogs Leap, Napa Valley
Excellent level and appearance
R  2 bottles
Per lot: € 40 – 60

482. Cabernet Sauvignon 1996
Montes Alpha, Cochagua Valley
U BN, excellent appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 90 – 130

483. Merlot 1996
Montes Alpha, Cochagua Valley
U BN, excellent appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 90 – 130
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460. Bandol 2002 (2)
Bandol 2003 (10)
Domaine la Suffréne, Provence
Excellent level and appearance
R  12 bottles
Per lot: € 160 – 220

461. Madiran 1989 (5)
Château d’Aydie, South West
Cahors 2000 (1)*
Château Didier Parnac, South West
U TS or better, LCC
*U BN, excellent appearance
R  6 bottles
Per lot: € 70 – 110

462. Coteaux du Languedoc 2006
Domaine de La Dourbie Mala Coste
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OCB)
Per lot: € 110 – 150 

463. Coteaux du Languedoc 2006
Domaine de La Dourbie Mala Coste
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OCB)
Per lot: € 110 – 150 

464. VdP Pyrénéés Orientales 2008
Mas de la Devèze Blanc
Excellent level and appearance
W  12 bottles (OCB)
Per lot: € 120 - 180 

465. VdP Pyrénéés Orientales 2008
Mas de la Devèze Blanc
Excellent level and appearance
W  12 bottles (OCB)
Per lot: € 120 - 180 

466. Côtes du Roussillon Villages 2007
Mas de la Devèze Rouge
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OCB)
Per lot: € 120 - 180 

467. Côtes du Roussillon 
Villages 2007 (6)
Mas de la Devèze Blanc
Côtes du Roussillon 
Villages 2007 (6)
Mas de la Devèze Rouge
Excellent level and appearance
M  12 bottles (OCB)
Per lot: € 120 - 180 

468. Coteaux de Languedoc 2005
Domaine de la Dourbie Mala Coste
Excellent level and appearance
W  6 bottles (OCB)
Per lot: € 60 – 90

469. Saint-Chinian ‘Cuvée des
Sigillaires’ 1996 (4)
Domaine G. Moulinier, Languedoc
VdP d’Oc Pézenas ‘Cuvée Prestige’
1996 (6)
Domaine de Montpezat, Languedoc 
Excellent level and appearance
R  10 bottles 
Per lot: € 80 – 120

470. VdP des Côteaux du Libron 
LIedoner Pelut 1996 (1)
VdP des Côteaux du Libron 
Pinot Noir  1996 (2)
Domaine de la Colombette,
Languedoc
VdP d’Oc ‘La Liviniere’ Pinot Noir
1996 (9)
Domaine des Aires Hautes,
Languedoc 
Excellent level and appearance
R  12 bottles 
Per lot: € 100 – 140

471. Bandol ‘Cuvée Classique’ 2000
Domaine Tempier, Provence 
U 2,5cm BC or better, excellent
appearance
R  12 bottles (OCB)
Per lot: € 200 – 300
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499. Château d’Yquem 1987
Sauternes, 1er Cru Supérieur
U TS, LSTL
W  1 bottle
Per lot: € 120 – 220

500. Château d’Yquem 1988
Sauternes, 1er Cru Supérieur
U BN, LSTL, 1 CC
W  2 bottles
Per lot: € 400 – 600

501. Château d’Yquem 1990
Sauternes, 1er Cru Supérieur
U BN, LSTL
W  1 bottle
Per lot: € 200 – 300

502. Château d’Yquem 1991
Sauternes, 1er Cru Supérieur
U BN, LSTL
W  1 bottle
Per lot: € 120 – 220

503. Château d’Yquem 1987
Sauternes, 1er Cru Supérieur
Excellent level and appearance
R  1 bottle
Per lot: € 140 – 240

504. Château d’Yquem 1996
Sauternes, 1er Cru Supérieur
U. BN, LSTL
R  1 bottle
Per lot: € 150 – 250

505. Château d’Yquem 1994
Sauternes, 1er Cru Supérieur
U BN, excellent appearance
W  1 bottle
Per lot: € 150 – 200

506. Château d’Yquem 1995
Sauternes, 1er Cru Supérieur
U BN, excellent appearance
W  2 bottles
Per lot: € 300 – 400

507. Château d’Yquem 1999
Sauternes, 1er Cru Supérieur
U BN, excellent appearance
W  1 bottle
Per lot: € 150 – 200

508. Château Rieussec 1982
Sauternes, 1er Grand Cru Classé
U TS or better, STL, 1 SCL
W  3 bottles
Per lot: € 90 – 130

509. Château Suduiraut 1985
Sauternes, 1er Grand Cru Classé
U TS or better, STL, LSCL
W  6 bottles
Per lot: € 160 – 240

510. Château La Tour Blanche 1980
Sauternes
U VHS or better, STL, SCL, CC
W  6 bottles
Per lot: € 140 – 180

511. Château le Caillou 1982
Sauternes, 1er Cru Classé
U TS or better, GSL, STL, CC
W  4 bottles
Per lot: € 80 – 120

512. Tokaji Szamorodni 1964
Monimpex, Hungary
U 4cm BC, STL, LSCL
W  1 bottle
Per lot: € 40 – 60

513. Château Latour Blanche 2003 (2)
Château Lafaurie-Peyraquey 2007
(2)
Sauternes, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
W 4 bottles
Per lot: € 140 – 180

SWEET WINES

484. Château d’Yquem 1876
Sauternes, 1er Cru Supérieur
U HTMS, STL, LCRC
W  1 bottle
Accompanied with the original invoice
dated 1988
Per lot: € 6000 – 7000

485. Château d’Yquem 1929
Sauternes, 1er Cru Supérieur
U HS, STL, LSCL, LCC
W  1 bottle
Per lot: € 1500 – 2000

486. Château d’Yquem 1947
Sauternes, 1er Cru Supérieur
U TS, STL, HFL, LCC
Accompanied with the original invoice
dated 1988
W  1 bottle
Per lot: € 1000 – 1500

487. Château d’Yquem 1969
Sauternes, 1er Cru Supérieur
U BN, STL, LFL
W  1 bottle
Per lot: € 240 – 340

488. Château d’Yquem 1999
Sauternes, 1er Cru Supérieur
Excellent level and appearance
R  half bottle – 375 ml
Per lot: € 100 – 160

489. Château d’Yquem 1966
Sauternes, 1er Cru Supérieur
U BN, STL, SCL
W  1 bottle
Per lot: € 200 – 300

490. Château d’Yquem 1970
Sauternes, 1er Cru Supérieur
U BN, excellent appearance
W  8 bottles
Per lot: € 2000 – 3000

491. Château d’Yquem 1973
Sauternes, 1er Cru Supérieur
U TS, STL, LFL
W  1 bottle
Per lot: € 200 – 300

492. Château d’Yquem 1967
Sauternes, 1er Cru Supérieur
U TS, HSTL, SCL, LCC
W  1 bottle
Per lot: € 500 – 700

493. Château d’Yquem 1994
Sauternes, 1er Cru Supérieur
Excellent level and appearance
W  1 bottle
Per lot: € 150 – 250

494. Château d’Yquem 1948
Sauternes, 1er Cru Supérieur
U HTMS, NOL, NOC
W  1 bottle
Per lot: € 500 – 700

495. Château d’Yquem 1975
Sauternes, 1er Cru Supérieur
U BN, excellent appearance
W  11 bottles
Per lot: € 4500 – 5500

496. Château d’Yquem 1976
Sauternes, 1er Cru Supérieur
U BN, STL
W  1 bottle
Per lot: € 300 – 400

497. Château d’Yquem 1981
Sauternes, 1er Cru Supérieur
U BN, LSTL
W  1 bottle
Per lot: € 150 – 200

498. Château d’Yquem 1982
Sauternes, 1er Cru Supérieur
U BN, LSTL
W  1 bottle
Per lot: € 200 – 300
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514. Château Suduiraut 2005 (1)
Château Guiraud 2005 (4)
Sauternes, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
W  5 bottles
Per lot: € 200 – 240

515. Château Doisy-Védrines 2007
Sauternes, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
W  6 bottles
Per lot: € 170 – 220

516. Tokaji Aszú Essencia ‘Classic’ 
5 Puttonyos 2000
Monimpex, Hungary
Excellent level and appearance
W  2 bottles (OWC)
Per lot: € 120 – 160

517. Château Lafaurie-Peyraguey 1998
Sauternes, 1er Grand Cru Classé
U. BN or better, excellent appearance
R  6 bottles (OWC)
Per lot: € 140 – 180

518. Château de Rayne-Vigneau 1996
Sauternes, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 jennies – 50 cl (OWC)
Per lot: € 180 – 280

519. Château Rieussec 1991
Sauternes, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  3 bottles 
Per lot: € 250 – 350

PREMIER GRAND CRU
BORDEAUX

520. Château Margaux 1989
Margaux, 1er Grand Cru Classé
U. BN or better, 1LSTL
R  12 bottles
Per lot: € 2800 – 3800

48

Château Margaux, 
Margaux, 1er Grand Cru Classé  

It is difficult to sum up in a few lines the long
and splendid history of the estate. It could
perhaps be entitled 'There was once an
estate called Château Margaux'. 
It was already known in the 12th century and
at that time had the name 'La Mothe de
Margaux' but there were not yet any vines. In
1152, Eleanor, the heir to the Duchy of
Aquitaine, married Henry Plantagenet, the
future King Henry II of England; and so
Aquitaine was to belong to England until
1453 (the illustration here shows the
surrender of the town of Bordeaux to the ....
French !, in October 1453, at the end of the
Hundred Years War). This was a real blessing
for the wines of Bordeaux, which then found
their way straight onto the English market.
Richard the Lionheart, the son of Eleanor and
Henry II, adopted claret as his everyday
drinking. The successive owners of La Mothe
de Margaux were of course important people
belonging to the nobility, but it was only when
the Lestonnac family took over, that the
estate started to resemble what it is today. 

Pierre de Lestonnac succeeded in 10 years,
from 1572 to 1582, in completely
restructuring the property and in so doing
anticipated the future development of the
Médoc which was to start abandoning the
cultivation of cereal crops in favour of vines. 
By the end of the 17th century, Château
Margaux covered 265 hectares (654 acres),
a surface area which it never abandoned
thereafter, a third of which was devoted to
vine-growing, as is the case today. The
English and Dutch drank claret, a wine which
was still quite pale and did not age very well. 
Château Margaux became a high place in the
art of making wine, and the hierarchy
between the different Bordeaux growths
began to appear. Château Margaux had been
born. 



521. Pavillon Rouge du Château
Margaux 2005
Margaux, 2nd wine of Ch. Margaux
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 1400 – 1800

522. Château Margaux 1993
Margaux, 1er Grand Cru Classé
U BN, LSTL, 1 LFD
R  2 bottles
Per lot: € 300 – 400

523. Château Margaux 1998
Margaux, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  6 bottles (OWC)
Per lot: € 1600 – 2200

524. Château Margaux 1999
Margaux, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  3 bottles
Per lot: € 800 – 1200

525. Château Margaux 1999
Margaux, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  6 bottles
Per lot: € 1600 – 2200

526. Château Margaux 2001
Margaux, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  6 bottles
Per lot: € 1500 – 2000

527. Château Margaux 1998
Margaux, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  1 bottle
Per lot: € 250 – 350

528. Château Margaux 1999
Margaux, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  1 bottle
Per lot: € 200 – 300

529. Château Margaux 1982
Margaux, 1er Grand Cru Classé
U Excellent Level and Appearance, LCC
R  1 bottle
Per lot: € 500 – 700

530. Château Margaux 2001
Margaux, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  2 bottles 
Per lot: € 500 – 700

531. Pavillon Rouge du Château
Margaux 2006
Margaux, 2nd Wine Ch. Margaux
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 750 – 950

532. Château Margaux 1986
Margaux, 1er Grand Cru Classé 
U BN, 1 LSCL
R  3 bottles 
Per lot: € 1200 – 1800

533. Château Margaux 2002
Margaux, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  6 bottles (OWC)
Per lot: € 1500 – 2000 

534. Château Margaux 2002
Margaux, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  6 bottles (OWC)
Per lot: € 1500 – 2000 

535. Château Margaux 1982
Margaux, 1er Grand Cru Classé
U BN, excellent appearance
R  1 bottle
Per lot: € 500 – 700
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Château Lafite-Rothschild, 
Pauillac, 1er Grand Cru Classé

The quality of Château Lafite Rothschild
needs no introduction. As early as 1815,
Abraham Lawton had already designated it
as leader: “I ranked it as being the most
elegant and delicate, with the finest body of
the three (leading wines)” he qualified in
1855. As to Château Lafite's attributes found
in all vintages, it was an enlightened amateur
that summed it up best by saying “...whatever
the case, all the Château Lafite wines have
an almond and violet aroma!”

Grape varieties: Cabernet Sauvignon 80 to
95%, Merlot 5 to 20%, Cabernet franc and
Petit Verdot 0 to 5%. Note that there are a
few differing cases such as vintage 1994:
99% Cabernet Sauvignon and 1% Petit
Verdot, vintage 1961: 100% of Cabernet
Sauvignon.

The vineyard consists of three mayor areas:
the hillsides around the Château, the
adjacent Carruades plateau to the west, and
4.5 hectares in neighbouring Saint Estèphe.
The vineyard covers 112 hectares and is
well-drained and well-exposed, with soil
made up of fine deep gravel, mixed with
aeolian sand on a subsoil of tertiary
limestone. It is well-drained and well-exposed
to the sun.

The average age of the grapevines is 38
years old, over all. But it must be noted that
vines younger than 10 years old
(representing 20 hectares) are not used in
the Grand Vin. This means that the average
age of the vines used in the Grand Vin
(Château Lafite Rothschild itself) average 45
years. The oldest plot, called “La Gravière ,
was planted in 1886. 



551. Château Lafite-Rothschild 2005
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  6 bottles (OWC)
Per lot: € 3800 – 4800

552. Château Lafite-Rothschild 1974
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
U TS, LSTL
R  1 bottle
Per lot: € 200 – 300

553. Château Lafite-Rothschild 1998
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
U BN or better, excellent appearance
R  1 bottles (OWC)
Per lot: € 600 – 800

554. Château Haut-Brion 1955
Pessac-Léognan, 1er Grand Cru
Classé
U HS, HTMS, HSTL, 1 DC, LCC
R  2 bottles
Per lot: € 400 – 600

555. Château Haut-Brion 1960
Pessac-Léognan, 1er Grand Cru
Classé
U 3,5cm BC, 4cm BC, 2 4,5cm BC, 6cm
BC, HSTL, 1 WISTL, LCC
R  5 bottles
Per lot: € 550 – 850

556. Château Haut-Brion 1964
Pessac-Léognan, 1er Grand Cru
Classé
U 2 6cm BC, 7cm BC, HSTL, CC
R  3 bottles
Per lot: € 350 – 500

557. Château Haut Brion 1970
Pessac-Léognan, 1er Grand Cru
Classé
U BC, excellent appearance
R  1 bottle
Per lot: € 180 – 280

558. Château Haut-Brion 1992
Pessac-Léognan, 1er Grand Cru
Classé
U 2cm BC, STL
R  1 bottle
Per lot: € 200 – 300

559. Château Haut-Brion 1989
Pessac-Léognan, 1er Grand Cru
Classé
Excellent level and appearance
R  1 bottle
Per lot: € 800 – 1200

560. Château Haut Brion 1996
Pessac-Léognan, 1er Grand Cru
Classé
U. 1 cm BC, LSTL
R  1 bottle
Per lot: € 220 – 320

561. Château Haut-Brion 1990
Pessac-Léognan, 1er Grand Cru
Classé
Excellent level and appearance
R  2 bottles
Per lot: € 800 – 1200

562. Château Haut-Brion 1998
Pessac-Léognan, 1er Grand Cru
Classé
Excellent level and appearance
R  3 bottles
Per lot: € 750 – 1050

563. Château Haut-Brion 1999
Pessac-Léognan, 1er Grand Cru
Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC) 
Per lot: € 3000 – 4000
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536. Carruades de Lafite 1996
Pauillac, 2nd wine Ch. Lafite-
Rothschild
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 3000 – 4000

537. Château Lafite Rothschild 2001
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  1 bottle
Per lot: € 450 – 650

538. Château Lafite Rothschild 1990
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
Excellent level, LSCL
R  1 bottle
Per lot: € 600 – 700

539. Château Lafite-Rothschild 1979
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
U BN, LSTL
R  1 bottle
Per lot: € 200 – 300

540. Château Carruades de Lafite 2005
Pauillac, 2nd wine Ch. Lafite-
Rothschild
Excellent level, LSTL
R  2 bottles
Per lot: € 500 – 700

541. Château Lafite-Rothschild 1994
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  1 bottle 
Per lot: € 300 – 600

542. Château Lafite-Rothschild 1993
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  4 bottles (OWC)
Per lot: € 1500 – 2000

543. Château Lafite-Rothschild 1998
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  1 bottle
Per lot: € 600 – 800

544. Château Lafite-Rothschild 2002
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 5500 – 6500

545. Carruades de Lafite 2001
Pauillac, 2nd wine Ch. Lafite-
Rothschild
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 2400 – 3400

546. Carruades de Lafite 1995
Pauillac, 2nd wine Ch. Lafite
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 3000 – 4000

547. Château Lafite-Rothschild 1995
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  2 bottles
Per lot: € 1000 – 1400 

548. Château Lafite-Rothschild 1993
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
U BN, excellent appearance
R  4 bottles
Per lot: € 1800 – 2400 

549. Château Lafite-Rothschild 2002
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  6 bottles 
Per lot: € 2800 – 3800

550. Château Lafite-Rothschild 2004
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  6 bottles (OWC)
Per lot: € 2800 – 3800
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564. Château Haut-Brion 2002
Pessac-Léognan, 1er Grand Cru
Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 2600 – 3400

565. Château Haut-Brion 2004
Pessac-Léognan, 1er Grand Cru
Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 2400 – 3400

566. Château Haut-Brion 1967
Pessac-Léognan, 1er Grand Cru
Classé
U 3cm BC, HSTL, FD, CC
R  2 bottles
Per lot: € 200 – 300

567. Château Haut-Brion 1998
Pessac-Léognan, 1er Grand Cru
Classé
Excellent level and appearance
R  3 bottles
Per lot: € 800 – 1200

568. Château Haut-Brion 1995
Pessac-Léognan, 1er Grand Cru
Classé
Excellent level and appearance
R  4 bottles
Per lot: € 1100 – 1600

569. Château Haut-Brion 2005
Pessac-Léognan, 1er Grand Cru
Classé
Excellent level and appearance
R  6 bottles (OWC)
Per lot: € 2500 – 3500
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Although grapes are thought to have been
grown on the property since Roman times,
the earliest document indicating cultivation of
a parcel of land dates from 1423. The
property was bought by Jean de Ségur in
1509, and in 1525 was owned by the admiral
Philippe de Chabot.
The estate Château Haut-Brion dates back
to April 1525 when Jean de Pontac married
Jeanne de Bellon, the daughter of the mayor
of Libourne and seigneur of Hault-Brion, who
brought to him in her dowry the land. In 1533
bought the mansion of Haut-Brion, while
construction of the château was begun in
1549.
1649, Lord Arnaud III de Pontac became
owner of Haut-Brion, and the wine's growing
popularity began in earnest. The first records
of Haut-Brion wine found in the wine cellar
ledger of the English king Charles II. During
the years 1660 and 1661, 169 bottles of the
"wine of Hobriono" were served at the king's
court. Samuel Pepys wrote in The Diarist,
having tasted the wine at Royal Oak Tavern
on April 10, 1663, to have "drank a sort of
French wine called Ho Bryen that hath a
good and most particular taste I never met
with".
In 1666, after "The Great Fire", the son
François-Auguste, opened a tavern in
London called "L'Enseigne de Pontac", or the
"Sign of Pontac's Head", which was
according to André Simon, London's first
fashionable eating-house. Jonathan Swift
"found the wine dear at seven shillings a
flagon".
By the end of the 17th century the estate
amounted to 264 hectares (650 acres) of
which some 38 hectares (94 acres) were
under vine.The wine was often sold under the
name Pontac, though since the Pontac family
owned numerous wine estates that could use

the name, it is often impossible to tell when a
wine came from Haut-Brion. Sometimes also
spelled Pontack, another Pontac estate at
Blanquefort which produced white wine
would also often go by this name.
English philosopher John Locke, visiting
Bordeaux in 1677, spoke of Haut-Brion,
"...The wine of Pontac, so revered in England,
is made on a little rise of ground, lieing open
most to the west. It is noe thing but pure
white sand, mixed with a little gravel. One
would imagin it scarce fit to beare anything.."
On the cause of its increasing costliness, he
stated, "thanks to the rich English who sent
orders that it was to be got for them at any
price". The German philosopher Hegel was
also enchanted with the wine of Pontac,
though it is unknown if his orders were for
other de Pontac wines of Saint-Estèphe.
With the death of François-Auguste de
Pontac, François-Joseph de Fumel, a
nephew by marriage, inherited two-thirds of
Haut-Brion with a third coming to Louis-
Arnaud Le Comte, Lord Captal of Latresne.
The de Fumel family also at one point owned
Château Margaux.
In 1787, Thomas Jefferson, then American
minister to France, came to Bordeaux. On
May 25 he visited to Haut-Brion, describing
the terroir, "The soil of Haut-Brion, which I
examined in great detail, is made up of sand,
in which there is near as much round gravel
or small stone and a very little loam like the
soils of the Médoc". His notes placed Haut-
Brion among the four estates of first quality,
with the entry, "3. Haut-Brion, two-thirds of
which belong to the Count de Fumel who
sold the harvest to a merchant called Barton.
The other third belongs to the Count of
Toulouse; in all, the château produces 75
barrels." 

Haut-Brion became the first recorded first
growth wine to be imported to the United
States, when Jefferson purchased six cases
during the travels and had them sent back to
his estate in Virginia.
As a consequence of the French Revolution,
in July 1794 Joseph de Fumel was
guillotined, and his holdings were divided.
Posthumously, de Fumel's nephews obtained
a pardon for him as well as the restitution of
the confiscated property, but they left France.
In 1801, they sold Haut-Brion to Talleyrand,
Prince of Benevento, owner of Haut-Brion for
three years. A less prosperous period
followed between 1804 and 1836 under
successive ownership of various

businessmen, until Joseph-Eugène Larrieu
bought Haut-Brion when it was sold by
auction. In 1841, by buying the Chai-Neuf
building from the Marquis de Catellan, he
brought the estate back to the former size of
the estate up until the death of François-
Auguste de Pontac in 1694. Larrieu's family
owned Haut-Brion until 1923.
In the classifications of 1855 ahead of the
International Exhibition in Paris, Château
Haut-Brion was classified Premier Grand
Cru, as the only estate from Graves among
the three established First Growths of the
Médoc. The prices of Haut-Brion in the 19th
century were consistently higher than those
of any other Bordeaux wine. 

Château Haut-Brion, Pessac-Léognan, 1er Grand Cru Classé



The following is a list of the featured artists:

1948: Marie Laurencin
1949: André Dignimont
1950: Arnulf
1951: Marcel Vertès
1952: Léonor Fini
1953: Centenary year commemoration
1954: Jean Carzou
1955: Georges Braque
1956: Pavel Techelitchew
1957: André Masson
1958: Salvador Dalí
1959: Richard Lippold
1960: Jacques Villon
1961: Georges Mathieu
1962: Matta
1963: Bernard Dufour
1964: Henry Moore
1965: Dorothea Tanning
1966: Pierre Alechinsky
1967: César
1968: Bona
1969: Joan Miró
1970: Marc Chagall
1971: Wassily Kandinsky
1972: Serge Poliakoff
1973: Pablo Picasso (posthumous recognition –
In memoriam, as he had died in Mougins in April
of that year)
1974: Robert Motherwell

1975: Andy Warhol
1976: Pierre Soulages
1977: Tribute to Queen Elizabeth The Queen
Mother, who stayed at the Château in April 1977
1978: Jean-Paul Riopelle 
1979: Hisao Domoto
1980: Hans Hartung
1981: Arman
1982: John Huston
1983: Saul Steinberg
1984: Agam
1985: Paul Delvaux
1986: Bernard Séjourné
1987: Hans Erni
1988: Keith Haring
1989: Georg Baselitz
1990: Francis Bacon
1991: Setsuko
1992: Per Kirkeby
1993: Balthus (2 labels) 
1994: Karel Appel
1995: Antoni Tàpies
1996: Gu Gan
1997: Niki de Saint Phalle
1998: Rufino Tamayo
1999: Raymond Savignac
2000: Special gold enamel relief of the
"Augsburg Ram" in the Mouton museum
2001: Robert Wilson
2002: Ilya Kabakov
2003: 150th Birthday Tribute

An extensive and rare collection of Château Mouton-Rothschild  
vintages 1948 to 2003  

Château Mouton Rothschild, a Bordeaux first growth and one of the world’s finest wines, is
the most unique Bordeaux Grand Cru Classé, for two reasons. First, it is the only wine to
have been promoted within the Grand Cru classification, from second to first growth. When
the classification was made in 1855, Mouton was excluded from the first growth, despite
having market prices equal to Lafite Rothschild. Owner Baron Phillipe de Rothschild later
called this “the monstrous injustice,” and after intense lobbying its status was changed in
1973.

Secondly, Mouton Rothschild is the only wine to change its label on a yearly basis. A major
patron of the arts, Baron Phillipe came with the idea in 1945 to have each new vintage’s label
designed by a major contemporary artist. The popularity of these labels makes Mouton
Rothschild not only a great wine, but a very interesting collector’s item.  

We are proud to present this exclusive collection of Mouton Rothschild vintages, dating from
1948 to 2003 – that’s 56 years of fine wine decorated with fine art! As a footnote, the 1993
Mouton label, a pencil drawing of a nude reclining nymphet by the French painter Balthus
was rejected for use in the United States. Instead, for the U.S. market the label was made
with a blank space where the image should have been and both versions are sought after by
collectors.



59

Château Mouton-Rothschild 1986 (2)
Excellent level and appearance
Château Mouton-Rothschild 1987 (2)
Excellent level and appearance
Château Mouton-Rothschild 1988 (2)
U. BN, excellent appearance
Château Mouton-Rothschild 1989 (2)
U. BN, excellent appearance
Château Mouton-Rothschild 1990 (2)
U. BN, excellent appearance
Château Mouton-Rothschild 1991 (2)
Excellent level and appearance
Château Mouton-Rothschild 1992 (2)
Excellent level and appearance
Château Mouton-Rothschild 1993 (2)
Excellent level and appearance
Château Mouton-Rothschild 1993 (2)*
Excellent level and appearance
Château Mouton-Rothschild 1994 (2)
U. BN, excellent appearance
Château Mouton-Rothschild 1995 (1)
Excellent level and appearance

Château Mouton-Rothschild 1996 (1)
Excellent level and appearance
Château Mouton-Rothschild 1997 (1)
Excellent level and appearance
Château Mouton-Rothschild 1998 (1)
Excellent level and appearance
Château Mouton-Rothschild 1999 (1)
Excellent level and appearance
Château Mouton-Rothschild 2000 (1)
Excellent level and appearance
Château Mouton-Rothschild 2001 (1)
Excellent level and appearance
Château Mouton-Rothschild 2002 (1)
Excellent level and appearance
Château Mouton-Rothschild 2003 (1)
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
* These bottles have an American Label
R  86 bottles
Per lot: € 60.000 – 80.000

570. Château Mouton-Rothschild 1948 (1)
U. HTMS, excellent appearance
Château Mouton-Rothschild 1949 (1)
U. LS, STL, SCL, CC
Château Mouton-Rothschild 1950 (1)
U. HS, STL, LCC
Château Mouton-Rothschild 1951 (1)
U. TS, LCC, excellent label
Château Mouton-Rothschild 1952 (1)
U. HS, LCC, excellent label
Château Mouton-Rothschild 1953 (1)
U. HTMS, LSCL, LCC, SDC
Château Mouton-Rothschild 1954 (1)
U. HTMS, FL, STL, CC
Château Mouton-Rothschild 1955 (1)
U. MS, LFL, LSCL, LSTL, CC
Château Mouton-Rothschild 1956 (1)
U. HS, LFL, LSTL, CC
Château Mouton-Rothschild 1957 (1)
U. TS, LFL, LSTL
Château Mouton-Rothschild 1958 (1)
U. TS, excellent label, LPC
Château Mouton-Rothschild 1959 (1)
U. TS, STL
Château Mouton-Rothschild 1960 (1)
U. HS, LSTL
Château Mouton-Rothschild 1961 (1)
U. TS, LSCL, CC
Château Mouton-Rothschild 1962 (1)
U. HS, LSTL 
Château Mouton-Rothschild 1963 (1)
U. HS, excellent label, LCC
Château Mouton-Rothschild 1964 (2)
U. TS, LSTL, LCC
Château Mouton-Rothschild 1965 (1)
U. HS, LSTL, HCC
Château Mouton-Rothschild 1966 (1)
U. VHS, excellent label, LCC

Château Mouton-Rothschild 1967 (1)
U. HS, STL, CC
Château Mouton-Rothschild 1968 (2)
U. VHS, HS, STL
Château Mouton-Rothschild 1969 (2)
U. TS, LSTL, LCC
Château Mouton-Rothschild 1970 (2)
U. TS, excellent appearance
Château Mouton-Rothschild 1971 (2)
U. VHS, excellent appearance
Château Mouton-Rothschild 1972 (2)
U. TS, excellent appearance
Château Mouton-Rothschild 1973 (2)
U. TS, VHS, excellent label, LCC
Château Mouton-Rothschild 1974 (2)
U. BN, LGSL
Château Mouton-Rothschild 1975 (2)
U. BN, LGSL
Château Mouton-Rothschild 1976 (2)
U. TS, LGSL
Château Mouton-Rothschild 1977 (2)
U. TS, VHS, LGSL
Château Mouton-Rothschild 1978 (2)
U. VHS, HS, LSCL, LCC
Château Mouton-Rothschild 1979 (2)
U. TS, excellent label, 1 LCC
Château Mouton-Rothschild 1980 (2)
U. BN, TS, LSCL, 1 LSTL
Château Mouton-Rothschild 1981 (2)
Excellent level and appearance
Château Mouton-Rothschild 1982 (2)
U. BN, excellent appearance
Château Mouton-Rothschild 1983 (2)
Excellent level and appearance
Château Mouton-Rothschild 1984 (2)
Excellent level and appearance
Château Mouton-Rothschild 1985 (2)
U. BN, excellent appearance

58



6160



587. Château Mouton-Rothschild 2002
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  6 bottles (OWC)
Per lot: € 1200 – 1800

588. Château Mouton-Rothshild 1986
Pauillac, 2ème Grand Cru Classé 
Excellent level and appearance
R  5 bottles 
Per lot: € 2500 – 3500

589. Château Mouton-Rothschild 2001
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  6 bottles (OWC)
Per lot: € 1200 – 1800

590. Château Mouton-Rothschild 2000
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  6 bottles (OWC)
Per lot: € 3500 – 4500

591. Château Mouton Rothschild 1998
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  1 bottle
Per lot: € 250 – 350

592. Château Mouton-Rothschild 1999
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  6 bottles (OWC)
Per lot: € 1200 – 1800

593. Château Mouton-Rothschild 1999
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  6 bottles
Per lot: € 1200 – 1800

594. Château Mouton-Rothschild 1975
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
U 1 VHS, 1 HS, LSTL, LCC
R  2 bottles
Per lot: € 200 – 300

595. Château Mouton-Rothschild 1998
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  5 bottles
Per lot: € 1250 – 1750

596. Château Mouton-Rothschild 1998
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  6 bottles (OWC)
Per lot: € 1500 – 2000

597. Château Mouton-Rothschild 1997
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  11 bottles (OWC)
Per lot: € 2400 – 3400

598. Château Mouton Rothschild 1970
Pauillac, 2ème Grand Cru Classé
U TS, HTMS, SCL, excellent appearance

R  2 bottles
Per lot: € 250 – 350

599. Château Mouton-Rothschild 1996
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  6 bottles (OWC)
Per lot: € 2000 – 3000

600. Château Mouton-Rothschild 1996
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
Excellent level, STL
R  4 bottles
Per lot: € 1350 – 1850

601. Château Mouton-Rothschild 1995
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
U BN or better, LSTL
R  3 bottles
Per lot: € 850 – 1150

602. Château Mouton-Rothschild 1995
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
U BN or better, LSTL
R  5 bottles
Per lot: € 1400 – 1800
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571. Château Mouton-Rothschild 1994
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  11 bottles (OWC)
Per lot: € 1800 – 2800

572. Château Mouton-Rothschild 1999
Pauillac, 1er Grand Cru Classé 
Excellent level and appearance
R  6 bottles 
Per lot: € 1200 – 1800

573. Château Mouton-Rothschild 1990
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
U. TS, excellent appearance
R  2 bottles
Per lot: € 450 – 650

574. Château Mouton-Rothschild 2008
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  2 bottles
Per lot: € 900 – 1300

575. Château Mouton-Rothschild 1996
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
Excellent level, LSTL
R  1 bottle
Per lot: € 160 – 240

576. Château Mouton-Rothschild 2004
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles 
Per lot: € 2600 – 3400

577. Château Mouton-Rothschild 2001
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  3 bottles 
Per lot: € 600 – 900

578. Château Mouton-Rothschild 1998
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  1 bottle
Per lot: € 250 – 350

579. Château Mouton-Rothschild 1972
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
U TS, STL
R  2 bottles
Per lot: € 240 – 340

580. Château Mouton-Rothschild 1999
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  1 bottle
Per lot: € 200 – 300

581. Château Mouton Rothschild 1982
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
U TS, LSTL
R  1 bottle
Per lot: € 900 – 1200

582. Château Mouton-Rothschild 2007
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  6 bottles (OWC)
Per lot: € 1400 – 1900

583. Château Mouton-Rothschild 1983
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
U BN, excellent appearance
R  1 bottle
Per lot: € 220 – 320

584. Château Mouton-Rothschild 2004
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  6 bottles (OWC)
Per lot: € 1200 – 1800

585. Château Mouton-Rothschild 2003
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  6 bottles (OWC)
Per lot: € 1500 – 2000

586. Château Mouton-Rothschild 1979
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
U TS, LSTL
R  1 bottle
Per lot: € 100 – 200
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619. Château Mouton-Rothschild 1971
Pauillac, 2ème Grand Cru Classé
U VHS, 1 HS, STL, GSL, 1 WISL, 2 CUC,
LCC
R  8 bottles
Per lot: € 800 – 1200 

620. Château Mouton-Rothschild 1970
Pauillac, 2ème Grand Cru Classé
U BN, STL, LPC
R  1 bottle
Per lot: € 140 – 180 

621. Château Mouton-Rothschild 1967
Pauillac, 2ème Grand Cru Classé
U HS, HSTL, LFL, LCC
R  1 bottle
Per lot: € 140 – 180 

622. Château Mouton-Rothschild 1958
Pauillac, 2ème Grand Cru Classé
U VHS, STL, LCC
R  1 bottle
Per lot: € 250 – 350 

623. Château Mouton-Rothschild 1981
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
U BN, LSTL
R  1 bottle 
Per lot: € 140 – 240

624. Château Mouton-Rothschild 1971
Pauillac, 2ème Grand Cru Classé
U. 4BN, 8VTS, LSTL
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 1800 – 2800

625. Château Mouton-Rothschild 1986
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 6500 – 8500

626. Château Mouton-Rothschild 1989
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
U. BN, excellent appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 2800 – 3800

627. Château Mouton-Rothschild 1990
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
U. 9 TS, 1 VHS, 1 LTL
R  10 bottles (OWC)
Per lot: € 2200 – 3000

628. Château Mouton-Rothschild 1992
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 1800 – 2800

629. Château Mouton-Rothschild 1973
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
U TS, LSTL
R  1 bottle
Per lot: € 100 – 200

630. Château Mouton-Rothschild 1954
Pauillac, 2ème Grand Cru Classé
U. BLS, LSTL, CC
R  1 bottle
Per lot: € 250 – 350

631. Château Mouton-Rothschild 1989
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
Excellent level, STbackL, 1LCC
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 2800 – 3800

632. Château Mouton-Rothschild 1992
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  9 bottles
Per lot: € 1300 – 1700

633. Château Mouton-Rothschild 2005
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  6 bottles (OWC)
Per lot: € 2800 – 3800

634. Château Mouton-Rothschild 2008
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 5500 – 7500
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603. Château Mouton-Rothschild 1994
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  9 bottles (OWC)
Per lot: € 1800 – 2400

604. Château Mouton-Rothschild 1993
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance, 1 LPC
R  5 bottles (OWC)
Per lot: € 1100 – 1500

605. Château Mouton-Rothschild 1992
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  5 bottles (OWC)
Per lot: € 850 – 1150

606. Château Mouton-Rothschild 1991
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
U BN, excellent appearance
R  6 bottles (OWC)
Per lot: € 950 – 1250

607. Château Mouton-Rothschild 1990
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
U TS, LSTL, 1 LSCL, LCUC
R  4 bottles
Per lot: € 800 – 1100

608. Château Mouton-Rothschild 2006
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  6 bottles (OWC)
Per lot: € 2000 – 3000

609. Château Mouton-Rothschild 1997
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  6 bottles (OWC)
Per lot: € 1300 – 1800

610. Château Mouton-Rothschild 1985
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
U BN, LSTL, LCC
R  1 bottle
Per lot: € 180 – 280 

611. Château Mouton-Rothschild 1984
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
U VHS, LSTL
R  1 bottle
Per lot: € 160 – 240 

612. Château Mouton-Rothschild 1983
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
U TS, STL
R  1 bottle
Per lot: € 200 – 300 

613. Château Mouton-Rothschild 1982
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
U BN, STL
R  1 bottle
Per lot: € 750 – 950 

614. Château Mouton-Rothschild 1977
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
U VHS, GSTL, CC
R  1 bottle
Per lot: € 100 – 200 

615. Château Mouton-Rothschild 1975
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
U TS, LSTL
R  1 bottle
Per lot: € 100 – 200 

616. Château Mouton-Rothschild 1974
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
U TS, STL, GSL
R  1 bottle
Per lot: € 100 – 200 

617. Château Mouton-Rothschild 1973
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
U VHS, STL, HGSL
R  1 bottle
Per lot: € 100 – 200 

618. Château Mouton-Rothschild 1972
Pauillac, 2ème Grand Cru Classé
U HS, STL, GSL, CC
R  1 bottle
Per lot: € 100 – 200 
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635. Château Mouton-Rothschild 2005
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  6 bottles (OWC)
Per lot: € 2800 – 3800

636. Château Pétrus 1981
Pomerol
U BN or better, LSCL, 2 CUC
R  6 bottles
Per lot: € 3500 – 4500

637. Château Pétrus 1980
Pomerol
U BN, LSTL
R  1 bottle
Per lot: € 500 – 700

638. Château Pétrus 1997
Pomerol
U BN, SCL, LSTL
R  6 bottles (OWC)
Per lot: € 4500 – 5500

639. Château Pétrus 1980
Pomerol
U BN, SCL, LSTL
R  1 bottle
Per lot: € 500 – 700

640. Château Pétrus 1979
Pomerol
U. 2 TS, excellent appearance
R  1 bottle
Per lot: € 500 – 700

641. Château Pétrus 1987
Pomerol
U. BN, LTL
R  1 bottle
Per lot: € 659 – 850

642. Château Pétrus 1996
Pomerol
Excellent level and appearance
R  3 bottles (OWC)
Per lot: € 2500 – 3500

643. Château Pétrus 1985
Pomerol
Excellent level and appearance
R  1 bottle
Per lot: € 400 – 600

644. Château Pétrus 1976
Pomerol
U TS, STL, LCC 
R  1 bottle
Per lot: € 300 – 400

645. Château Pétrus 1993
Pomerol
U BN, excellent level and appearance
R  1 bottle
Per lot: € 400 – 600

646. Château Pétrus 1992
Pomerol
Excellent level, STL, CUC
R  1 bottles 
Per lot: € 600 – 800

647. Château le Pin 1986
Pomerol
U. TS, VHS, LTL, CC
R  2 bottles
Per lot: € 1600 – 2200

648. Château Le Pin 1996
Pomerol
Excellent level and appearance
R  1 bottle 
Per lot: € 600 – 800
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Château Pétrus, Pomerol

During the 19th century, the domaine
belonged to the Arnaud family. At the
beginning of the 20th century, the Arnauds
founded the "Societe Civile du Château
Petrus", the shares of which Madame Loubat
began to acquire in 1925. By the end of
World War II, Madame Loubat was the sole
proprietor of Château Petrus. At this time the
establishment of Jean-Pierre Moueix, a
company of wine merchants from Libourne,
had the monopoly for its distribution. In 1961,
Château Petrus went to Madame Loubats
nephew and niece: Madame Lacoste and
Monsieur Lignac. Since then, Jean-Pierre
Moueix has bought Monsieur Lignac's shares. 

Under the direction of Jean-Pierre's son,
Christian, and their oenologist, Jean Claude
Berrouet, Petrus receives the care of a
pampered child. 

The grapes are picked only in the afternoon,
when the morning dew has evaporated, so as
not to risk even the slightest dilution of
quality. Vinification and aging: The
composition of the topsoil and the subsoil at
Petrus is almost all clay (whereas in adjacent
properties the soil is a mixture of gravel-sand
or clay-sand). Merlot flourishes in this soil and
for this reason, Petrus' vineyard is planted
with 95% Merlot. The vines are unusually old
and are only replanted after they reach 70
years of age. Replanting takes place plot by
plot, instead of vine by vine, in order to
guarantee that the average age of vines is
maintained at a high level. Fermented in
cement vats, the wine is aged in 100% new
oak barrels for 22-28 months. Clarified with
5 fresh egg whites per barrel. Never filtered
for fear of removing some of its remarkable
richness. 



651. Château Latour 1986
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  1 bottle
Per lot: € 320 – 420

652. Château Latour 1998
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  10 bottles (OWC)
Per lot: € 2700 – 3500

653. Château Latour 1998
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  6 bottles (OWC)
Per lot: € 1600 – 2100

654. Château Latour 1984
Pauillac, 1er Grand Cru Classé 
Excellent level and appearance
R  7 bottles 
Per lot: € 1400 – 2000 

655. Château Latour 1983
Pauillac, 1er Grand Cru Classé 
U BN, excellent appearance
R  6 bottles 
Per lot: € 1200 – 1800 

656. Les Forts de la Tour 1969
Pauillac, 2nd wine Ch. Latour
U HS or better, 1 STL
R  2 bottles
Per lot: € 100 – 200

657. Château Latour 1977
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
U VHS or better, LSTL, 1 LGSL
R  3 bottles
Per lot: € 500 – 700

658. Château Latour 1998
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
U BN, excellent appearance
R  2 bottles
Per lot: € 400 – 600

659. Château Latour 1999
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  10 bottles
Per lot: € 2400 – 3400

660. Les Forts de Latour 1996
Pauillac, 2nd wine Ch. Latour
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC)
Per lot: € 1800 – 2800

661. Château Latour 1989
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
U. 1 VHS,  11 excellent level, appearance
excellent
R  12 bottles 
Per lot: € 3500 – 4500

662. Château Cheval-Blanc 1994
Saint-Émilion, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC) 
Per lot: € 1800 – 2800

663. Château Cheval Blanc 2001
Saint-Émilion, 1er Grand Cru Classé
Excellent level and appearance
R  1 bottle
Per lot: € 180 – 280

664. Château Cheval Blanc 1988
Saint-Émilion, 1er Grand Cru Classé
Excellent level, LSTL
R  1 bottle
Per lot: € 200 – 300

CHAMPAGNE

665. Champagne Brut 
Veuve Clicquot Ponsardin, Reims
Excellent level and appearance
S  1 methusalem – 6ltr (OWC)
Per lot: € 350 – 450
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Château Latour, 
Pauillac, 1er Grand Cru Classé  

The Latour vineyard covers around 78
hectares of the Pauillac appellation, of which
47 hectares surround the chateau, these
being referred to as L'Enclos. This, the
source of the grand vin, extends from the
commune boundary with St Julien, where the
vines meet those of Léoville Las-Cases
(shown running up the slope opposite in the
image below), from which it is separated by
the Ruisseau de Juillac, which drains into the
Gironde, up to the road to Haut-Bages-
Libéral. Other plots, acquired during the 19th
century under the aegis of the Ségur family,
include Comtesse de Lalande and Petit-
Batailley, although these are not generally
utilised for the grand vin. The soil underfoot
is Gunzian gravel, a surface layer just 60 -
100cm deep, originally carried down from the
Pyrenees and the Massif Central by the
Gironde when the glaciers melted in the early
Quaternary period. Beneath that is a subsoil
of clay and marl which has a depth of up to
5m, whilst deeper still is the limestone
bedrock of Bordeaux. Cabernet Sauvignon
accounts for 80% of the vines, the remainder
Merlot (18%), planted wherever clay is more
prominent, and then Cabernet Franc and
Petit Verdot (together 2%).

For many, Château Latour is the epitome of
claret. Many would regard it as the leading
first growth, and in the eternal quest to find
'the wine of the vintage' it is frequently Latour
that comes out on top. Indeed, when it came
to the primeur tastings of the 2008 vintage,

this was indeed where I ranked Latour. One
of its strengths is said to be that it
outperforms in weaker vintages, and so when
the weather has not been so favourable it is
perhaps to Latour that buyers of first growths
should look first (although the 2007 was,
based on an admittedly limited assessment
of a barrel sample at just a few months of
age, perhaps an exception to this rule). The
wine also has, as is fitting for a first growth, a
phenomenal propensity for ageing well, with
many tasters remarking that the 1899, 1900,
1928 or perhaps the 1945 (or in fact any
number of other vintages) come high in their
list of candidates for favourite Latour vintage.
I am not so lucky to have tasted such exalted
elixirs, and indeed tasting opportunities of
mature vintages have come along
infrequently, in recent years, during the time I
have been publishing my notes; just a few
vintages, of which one was corked. So I am
not in no position to pass personal judgement
on these wines, save to say that those
vintages which I have tasted have been
exemplary, and the 1964 shows very well
what can be achieved in a less than adequate
vintage.

649. Château Latour 1983
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
U BN, excellent appearance
R  1 bottle
Per lot: € 220 – 320

650. Château Latour 1981
Pauillac, 1er Grand Cru Classé
U TS, excellent appearance
R  1 magnum – 1,5ltr (OWC)
Per lot: € 300 – 400



666. Champagne Brut Cristal 1996
Louis Roederer, Reims
Excellent level and appearance
S  2 bottles (2OCB)
Per lot: € 300 – 500

667. Champagne Brut Cristal 1996
Louis Roederer, Reims
Excellent level and appearance
S  2 bottles (2OCB)
Per lot: € 300 – 500

668. Champagne Brut Cristal 1996
Louis Roederer, Reims
Excellent level and appearance
S  2 bottles (2OCB)
Per lot: € 300 – 500

669. Champagne Brut Cristal 1997
Louis Roederer, Reims
Excellent level and appearance
S  2 bottles (2OCB)
Per lot: € 200 – 300
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Roederer began life in 1760 as Dubois Père
& Fils, a Champagne firm which came into
the hands of Louis Roederer in 1833. The
company took his name, and under his
guidance it developed well. Upon his death
he bequeathed the family firm to his son -
also called Louis Roederer - and when he
died in 1880 the firm passed onto his sister
Léonie Olry, and then onto her two sons.
They appended the Roederer name to their
own, and so by the early 20th Century one
brother's widow, Camille Olry-Roederer was
in charge. From here it passed down two
further generations to her grandson, Jean-
Claude Rouzaud, who remained in charge
until January 2006. The reins were then
handed onto the next generation, as Jean-
Claude's son, Frédéric Rouzaud, took on the
role of Managing Director. Jean-Claude won't
be signing on at the job centre though - he
steps up to fill the shoes of the Chairman of
the Board of Directors.
A key event in the success of Roederer was
breaking the Russian market, as achieved by
the elder Louis Roederer. As a result the
blue-blooded Russians found themselves
partial to the odd glass of Roederer
Champagne, so much so that Tsar Alexander
II requested that a special cuvée be created;
one fitting to grace the table of a royal family.
And so Louis Roederer II produced Cristal,

regarded by many as the first prestige cuvée.
What made this sweet blend so distinctive
was the packaging, being bottled in clear
crystal rather than ordinary glass. It was a
business coup for the Roederer family,
although unfortunately one that backfired.
The deposition of the Tsar that came with the
October Revolution in 1917 meant that the
Roederer's lost their market. They had a lot of
unpaid bills, and a large stock of sweet
Champagne. But the firm survived, and
remains in the hands of Roederer's
descendants to this day.
Roederer Brut 1996: Lovely pale straw hue,
and quite a fine bead. The nose has obvious
and immediate appeal, with a welcoming
biscuit-bready character, with fresh citrus
nuances and lightly toasted nuts on the edge.
A very approachable palate, a little more
forward and evolved than many of the other
wines. It still has a delightful acidic backbone,
but it is softer than the preceding wines, and
accompanied by a creamy, rounded nature.
Nice. fresh cashew nut elements. Lovely,
limpid style, and a nice, fading finish. Much
more ready than the other wines. For current
drinking, although it will be fine in the cellar
for five years if not more. Roederer Brut 1996
comprises 70% Pinot Noir and 30%
Chardonnay. 

Champagne Brut Cristal, Louis Roederer



681. Champagne Brut Cristal 2000
Louis Roederer, Reims
Excellent level and appearance
S  2 bottles (2OCB)
Per lot: € 200 – 300

682. Champagne Brut Cristal 2000
Louis Roederer, Reims
Excellent level and appearance
S  2 bottles (2OCB)
Per lot: € 200 – 300

683. Champagne Brut Cristal 2000
Louis Roederer, Reims
Excellent level and appearance
S  2 bottles (2OCB)
Per lot: € 200 – 300

684. Champagne Brut Cristal 2000
Louis Roederer, Reims
Excellent level and appearance
S  2 bottles (2OCB)
Per lot: € 200 – 300

685. Champagne Brut Cristal 2000
Louis Roederer, Reims
Excellent level and appearance
S  2 bottles (2OCB)
Per lot: € 200 – 300

686. Champagne Brut Cristal 2000
Louis Roederer, Reims
Excellent level and appearance
S  2 bottles (2OCB)
Per lot: € 200 – 300

687. Champagne Brut Cristal 2000
Louis Roederer, Reims
Excellent level and appearance
S  2 bottles (2OCB)
Per lot: € 200 – 300

688. Champagne Brut Cristal 2000
Louis Roederer, Reims
Excellent level and appearance
S  2 bottles (2OCB)
Per lot: € 200 – 300

689. Champagne Brut Cristal 2000
Louis Roederer, Reims
Excellent level and appearance
S  3 bottles (3OCB)
Per lot: € 300 – 400

Roederer Cristal 2002:
This is generally a blend of about 55%
Pinot Noir, 45% Chardonnay, the exact
numbers varying with the vintage but Pinot
always has the upper hand. A very finely
defined nose with ethereal white fruit and
floral elements. The palate is very
harmonious, broadening out beautifully from
a crisp, floral beginning. Very nicely
composed, expressive yet firm and upright.
I've heard criticism of this vintage but this is
showing very well here - but it warrants
some cellar time. Really a superb effort
which will drink beautifully for years.

690. Champagne Brut Cristal 2002
Louis Roederer, Reims
Excellent level and appearance
S  2 bottles (2OCB)
Per lot: € 200 – 300

691. Champagne Brut Cristal 2002
Louis Roederer, Reims
Excellent level and appearance
S  2 bottles (2OCB)
Per lot: € 200 – 300

692. Champagne Brut Cristal 2002
Louis Roederer, Reims
Excellent level and appearance
S  2 bottles (2OCB)
Per lot: € 200 – 300

693. Champagne Brut Cristal 2002
Louis Roederer, Reims
Excellent level and appearance
S  1 magnum – 1,5ltr (OWC)
Per lot: € 250 – 350
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670. Champagne Brut Cristal 1997
Louis Roederer, Reims
Excellent level and appearance
S  2 bottles (2OCB)
Per lot: € 200 – 300

671. Champagne Brut Cristal 1997
Louis Roederer, Reims
Excellent level and appearance
S  2 bottles (2OCB)
Per lot: € 200 – 300

672. Champagne Brut Cristal 1997
Louis Roederer, Reims
Excellent level and appearance
S  2 bottles (OCB)
Per lot: € 200 – 300

673. Champagne Brut Cristal 1997
Louis Roederer, Reims
Excellent level and appearance
S  2 bottles (2OCB)
Per lot: € 200 – 300

674. Champagne Brut Cristal 1997
Louis Roederer, Reims
Excellent level and appearance
S  2 bottles (2OCB)
Per lot: € 200 – 300

675. Champagne Brut Cristal 1997
Louis Roederer, Reims
Excellent level and appearance
S  2 bottles (2OCB)
Per lot: € 200 – 300

676. Champagne Brut Cristal 1997
Louis Roederer, Reims
Excellent level and appearance
S  2 bottles (2OCB)
Per lot: € 200 – 300

Roederer Brut 1999:
This is rather reserved, although despite
that it does present a hint of style. Rather
mute on the palate as well, with a soft
mousse and some subtle background notes
of minerality and citrus fruit. Smoky, rather
backward and withdrawn. I suspect this will
be very good with time, but is difficult to
judge at present.

677. Champagne Brut Cristal 1999
Louis Roederer, Reims
Excellent level and appearance
S  2 bottles (2OCB)
Per lot: € 240 – 340

678. Champagne Brut Cristal 1999
Louis Roederer, Reims
Excellent level and appearance
S  2 bottles (2OCB)
Per lot: € 240 – 340

679. Champagne Brut Cristal 1999
Louis Roederer, Reims
Excellent level and appearance
S  1 jéroboam – 3ltr (OWC)
Per lot: € 1800 – 2400

Roederer Brut Cristal 2000:
This has a very smoky character on the
nose, with notes of burnt honeycomb which
appeal to me, but also a little sulphur still.
Light and lifted palate, with a smoky, salty
nature. There is a lot of structure, with a
nicely persistent presence on the palate
and a lingering finish. This should be very
good once it has shaken off that sulphur.

680. Champagne Brut Cristal 2000
Louis Roederer, Reims
Excellent level and appearance
S  2 bottles (2OCB)
Per lot: € 200 – 300
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702. Champagne Grande Dame 1998 
with the Riva giftbox
Veuve Clicquot Ponsardin, Reims
Excellent level and appearance
R  1 bottle offered in Riva giftbox
Per lot: € 220 – 320

Moët & Chandon Midnight Gold
In order to see in the New Year in
style, talented French designer
Camille Toupet has created a special
gold case for Moët & Chandon’s clas-
sic Brut Imperial. It’s been fashioned
from gold-covered lambskin and
adorned with swarovski crystals and
gilded pearls, creating a luxurious in-
terpretation of champagne bubbles.
The case ensures that the champagne
is kept at the appropriate temperature
until the midnight hour approaches
and once the bottle’s been popped
and drunk then the traditional Moët
name tag can be removed and worn
as an elegant diamond and pearl
bracelet. The Midnight Gold casing is
limited to only 100 units. 

703. Moët et Chandon Midnight Gold 
Moët et Chandon, Epernay
Excellent level and apperance 
S  1 bottle, offered in a luxury etui
Per lot: € 400 – 600

Moët Rosé Indulgence Coffret 
Champaign reminds us of the best of times.
Glossy blacks and tender pinks are
reminiscent of luxury dining and the Moët
Rosé Indulgence Coffret speaks of it right
from the 18th century. The sleekness of the
bottle that glistens like night waters can
touch the very chord of your heard. The
bottle lies in a tender pink casket that has a
key with a brushy pink end. There is luxury
carved on every corner of the set. The first
sip you take from the glass as it tips over
your lips can sensationalize the evening
more than it ever did before the grand
inauguration. 

704. Moët Rosé Impérial Indulgence
Coffret 
Moët et Chandon, Epernay
Excellent level and apperance 
S  1 jéroboam – 3 litres, 
offered in a luxury handcrafted coffret
Per lot: € 2000 – 3000
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694. Champagne Brut Cristal 2002
Louis Roederer, Reims
Excellent level and appearance
S  1 magnum – 1,5ltr (OWC)
Per lot: € 250 – 350

695. Champagne Brut Cristal 2002
Louis Roederer, Reims
Excellent level and appearance
S  1 magnum – 1,5ltr (OWC)
Per lot: € 250 – 350

696. Champagne Brut Cristal 2002
Louis Roederer, Reims
Excellent level and appearance
S  1 magnum – 1,5ltr (OWC)
Per lot: € 250 – 350

697. Champagne Rosé Cristal 2000
Louis Roederer, Reims
Excellent level and appearance
S  2 bottles (2OCB)
Per lot: € 600 – 800

698. Champagne Rosé Cristal 2004
Louis Roederer, Reims
Excellent level and appearance
S  3 bottles (3OCB)
Per lot: € 800 – 1200

699. Champagne Grand Cru Avize
Blanc de Blanc 1992
Jacques Selosse, Avize
U 2cm BC, LSTL
S  1 bottle
Per lot: € 400 – 600

Dom Pérignon Œnothèque
Named for the special reserve of wines held
at the Cellars of Moët et Chandon in
Epernay , this recently disgorged series
was personally selected by Richard
Geoffroy, Chef de Cave. The long
secondary fermentation has accentuated
the vintage style and its recent release of
many vintages has offered a unique
opportunity to trace the Dom Pérignion
style over the past decades.

Dom Pérignon, Œnothèque Vintage 1962 
"A wine that really benefits from handling,
according to the "Oenotèque concept." The
shape is round and vintage - typically rich,
but the wine is vigorous and orange-sated
as usual, with a taste of apricot marmalade.
Brilliant!" Richard Juhlin, May 2002

700. Champagne Dom Pérignon 
‘Œnothèque’ 1962
Moët et Chandon, Epernay
Excellent level and appearance
S  1 bottle in Coffret
Per lot: € 400 – 600

701. Champagne Dom Pérignon 1990
and Louis Vuitton Giftset 
Excellent level and appearance
R  1 bottle and a Luis Vuitton handbag
Per lot: € 500 – 700
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715. Champagne Brut 2002
Jacquesson, Dizy
Excellent level and appearance
S  6 bottles 
Per lot: € 280 – 380

716. Champagne Brut 2002
Jacquesson, Dizy
Excellent level and appearance
S  3 Magnums – 1.5ltr
Per lot: € 280 – 380

717. Champagne Clos de Mesnil 1998
Krug, Reims
Excellent level and appearance
S  1 bottle (OWC)
Per lot: € 400 – 600

718. Champagne Rosé Dom Pérignon
1993
Moët et Chandon, Epernay
Excellent level and appearance
S  1 bottle
Per lot: € 180 – 280

719. Champagne La Grande Dame 1996
Veuve Cliquot Ponsardin, Reims
Excellent level and appearance
S  1 bottle in Coffret
Per lot: € 120 – 180

ITALY, SPAIN AND
PORTUGAL

720. Vino da Tavola Bricco della Bigotta
‘Braida’ 1989 (1)
Vino de Tavola Bricco della
Uccellone 
‘Braida’ 1990 (2)
Giacomo Bologna
U BN, STL
R  3 bottles
Per lot: € 30 – 60

721. Chianti Classico Riserva 1996
Villa Antinori, Tuscany
Excellent level and appearance
R  1 double magnum – 3ltr (OWC)
Per lot: € 80 – 120

722. Solaia IGT 1988
Marchesi Antinori, Tuscany
U TS, LSTL
R  1 bottle
Per lot: € 80 – 120

723. Rioja Reserva 1995
Marques de Cáceres
U TS or better, excellent appearance
R  6 bottles (OCB)
Per lot: € 60 – 90

724. Amarone della Valpolicella Classico
1993
Masi, Piedmont
U 3cm BC, excellent appearance
R  1 double magnum – 3 ltr (OWC)
Per lot: € 80 – 120

725. Federico Paternina 1932 (1)
Mauri, Cosecha Rioja DOc
Marqués de Riscal 1941 (1)
Rioja DOc
U. 4cm BC, STL, SCL, CC
*U. HS, STL, FL, SCL, CC
R  2 bottles
Per lot: € 50 – 100
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Bollinger, Vieilles Vignes Françaises
Vieilles Vignes Françaises is Bollinger’s
iconic super-luxury cuvée. Until recently, it
came from three small plots, totalling 36
ares (0.36 hectares), yielding 2500–3000
bottles each year (when the vintage is
considered good enough for this cuvée to
be made). Normally, 1 hectare would take
500 hours of labour to manage; these sites
take 1500 hours per hectare. The vines are
ungrafted, which means they are
susceptible to the root-munching louse
phylloxera. It is only since 1970 that Vieilles
Vignes Françaises has been made as a
separate cuvee, and it’s an anomalous
wine. 

705. Cuvée Vieilles Vignes Françaises
1998
Bollinger, Ay
Excellent level and apperance 
S  1 bottle (OWC)
Per lot: € 300 – 400

706. Champagne Brut ‘Cuvée 735’
Jacquesson, Dizy
Excellent level and appearance
S  6 bottles 
Per lot: € 180 – 240

707. Champagne Dom Pérignon 1990
Moët et Chandon, Epernay
Excellent level and appearance
S  2 bottles (2OCB)
Per lot: € 280 – 380

708. Champagne Dom Pérignon 1990
Moët et Chandon, Epernay
Excellent level and appearance
S  2 bottles (2OCB)
Per lot: € 280 – 380

709. Champagne Dom Pérignon 1988
Moët et Chandon, Epernay
Excellent level and appearance, damaged
seal.
S  1 bottle (OCB) 
Per lot: € 160 – 220

710. Champagne Dom Pérignon 1985
Moët et Chandon, Epernay
Excellent level and appearance
S  1 bottle (OCB) 
Per lot: € 140 – 180

711. Champagne Dom Pérignon 1985
Moët et Chandon, Epernay
Excellent level and appearance
S  2 bottles (2OCB)
Per lot: € 280 – 380

712. Champagne Dom Pérignon 1990
Moët et Chandon, Epernay
Excellent level and appearance
S  2 bottles (2OCB)
Per lot: € 280 – 380

713. Champagne Dom Pérignon 1990
Moët et Chandon, Epernay
Excellent level and appearance
S  2 bottles (2OCB)
Per lot: € 280 – 380

714. Champagne Dom Pérignon 1990
Moët et Chandon, Epernay
Excellent level and appearance
S  2 bottles (2OCB)
Per lot: € 280 – 380
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734. Veneroso 2006
Tenuta Il Ghizzano, Tuscany
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OCB)
Per lot: € 120 – 160

735. Nambrot 2006
Tenuta Il Ghizzano, Tuscany
Excellent level and appearance
R  6 bottles (OWC)
Per lot: € 60 – 90

736. Churchill Estates 2005 (7)
Douro DOC, Portugal
Periquita 1976 (3)*
José Maria da Fonseca, Azeitão
Pasmados 1967 (5)**
José Maria da Fonseca, Azeitão
U BN, excellent appearance
*U 4cm BC or better, STL, LCC
**U 4,5cm BC or better, STL, LCC
R  15 bottles
Per lot: € 140 – 240

737. Pasmados 1967
José Maria da Fonseca, Azeitão
U 4,5cm BC or better, HSTL, SCL
R  12 bottles
Per lot: € 80 – 120

738. Pasmados 1967
José Maria da Fonseca, Azeitão
U 4,5cm BC or better, HSTL, SCL
R  12 bottles
Per lot: € 80 – 120

739. Guidalberto 2002
Tenuta San Guido, Tuscany
Excellent level and appearance
R  12 bottles (2OCB)
Per lot: € 180 – 240

740. Amarone della Valpolicella Classico
‘Recioto’ 1969 (1)*
Guerrieri-Rizzardi, Veneto
Barbaresco DOCG Riserva 1967
(1)**
Minuto, Piedmont
*U TS, excellent appearance
**Excellent level and appearance
R  2 bottles 
Per lot: € 40 – 70

741. Cervaro della Sala 2009
Marchesi Antinori, Umbria
Excellent level and appearance
W  6 bottles (OCB)
Per lot: € 160 – 220

742. Cervaro della Sala 2009
Marchesi Antinori, Umbria
Excellent level and appearance
W  6 bottles (OCB)
Per lot: € 160 – 220

743. Merlot ‘Vistorta’ 1998
Conti Brandolini d’Adda, Friuli
Venezia-Giulia
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OCB)
Per lot: € 100 – 140

744. Isola dei Nuraghi IGT Rosso 2006
‘Nibidu’,Vini Mura, Sardinia
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OCB)
Per lot: € 90 – 130

745. Toscana IGT 2006
‘Tenuta di Ghizzano Veneroso,
Tuscany
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OCB)
Per lot: € 180 - 260
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726. Rioja Gran Reserva 1995
Vino Campillo
Excellent level and appearance
R  3 bottles 
Per lot: € 40 – 70

727. Brunello di Montalcino 1991 (2)
Fattoria dei Barbi, Tuscany
Nebbiolo de Alba 1982 (1)*
Barbaresco DOCG 1980 (2)*
Renato Ratti, Piedmont
Amarone della Valpolicella Classico
1993 (1)
Masi, Veneto
Barolo DOCG 1971 (2)**
Barolo DOCG 1975 (2)***
Cordero di Montezemolo Monfalletto,
Piedmont
Barolo DOCG 1976 (1)****
Cimamori, Piedmont
Excellent level and appearance
*U 3cm BC or better, excellent appearance
**U 3,5cm BC, LSTL, LSCL
***U 2,5cm BC or better, excellent
appearance
****U 2,5cm BC, LSTL
R  11 bottles
Per lot: € 280 – 380

728. Merlot ‘Vistorta’ 1998
Conti Brandolini d’Adda, Friuli
Venezia-Giulia
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OCB)
Per lot: € 100 – 140

729. Barbaresco DOCG ‘Camp Gros’
2000 (1)
Barbaresco DOCG ‘Camp Gros’
2003 (1)
Barbaresco DOCG ‘Camp Gros’
2004 (1)
Barbaresco DOCG ‘Caiun’ 2000 (1)
Barbaresco DOCG ‘Caiun’ 2003 (1)
Barbaresco DOCG ‘Caiun’ 2004 (1)
Marchesi di Gresy, Piedmont
Excellent level and appearance
R  6 bottles (OWC)
Per lot: € 220 – 320

730. Barbaresco DOCG ‘Camp Gros’
2000 (1)
Barbaresco DOCG ‘Camp Gros’
2003 (1)
Barbaresco DOCG ‘Camp Gros’
2004 (1)
Barbaresco DOCG ‘Caiun’ 2000 (1)
Barbaresco DOCG ‘Caiun’ 2003 (1)
Barbaresco DOCG ‘Caiun’ 2004 (1)
Marchesi di Gresy, Piedmont
Excellent level and appearance
R  6 bottles (OWC)
Per lot: € 220 – 320

731. Amarone della Valpolicella Classico
2005
Monte Faustino, Veneto
Excellent level and appearance
R  12 bottles (2OCB)
Per lot: € 280 – 380

732. Barolo DOCG 2006
Annunziata Rocche Costamagna,
Piedmont
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OCB)
Per lot: € 200 – 300

733. Veneroso 2006
Tenuta Il Ghizzano, Tuscany
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OCB)
Per lot: € 120 – 160
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746. Federico Paternina 1932 (1)
Mauri, Cosecha Rioja DOc
Marqués de Riscal 1941 (1)
Rioja DOc
U. 4cm BC, STL, SCL, CC
*U. HS, STL, FL, SCL, CC
R  12 bottles
Per lot: € 50 – 100

747. Toscana IGT 2006
‘Tenuta di Ghizzano Veneroso,
Tuscany
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OCB)
Per lot: € 180 - 260

748. Toscana I.G.T. 2003
Fattoria Lavacchio Cedro, Tuscany
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OCB)
Per lot: € 200 - 300

749. Ribera-del-Duero 
‘Vindimia Seleccionada’ 2000
Carmelo Rodero, Ribera-del-Duero
Excellent level and appearance
R  6 bottles (OWC)
Per lot: € 240 - 340

750. Rosso Toscano Aquilaia 1997
Erik Banti, Tuscany
Excellent level and appearance
R  8 bottles 
Per lot: € 120 – 180

751. Arbol Blanco 2004
Bodegas Aranleón, Utiel-Requena
Excellent level and appearance
R  12 bottles (OWC) 
Per lot: € 160 – 240

ALSACE, GERMANY AND
AUSTRIA

752. Eiswein Scheurebe 1992 (5)* 250ml
Beerenauslese Huxelrebe 1994 (3)*
375ml
Weingut Frey, Rheinhessen
Beerenauslese Kirchheimer
Schwarzerde 1993 (2)** 375ml
Zimmermann Graeff, Pfalz
Eiswein Scheurebe 1989 (1)***
Weinheimer Hölle, Rheinhessen
U 4cm BC or better, STL, LSCL
*U Excellent level, LSTL
**U 2,5cm BC or better, LSTL
***U Excellent level, STL
W  5 half bottles - 375ml, 
5 Chopines - 250ml and 1 bottle
Per lot: € 60 – 90

753. Gewürztraminer Grand Cru 
‘Rangen de Than’ 2007
Domaine Zind Humbrecht, Alsace
Excellent level and appearance
W  6 bottles (OCB)
Per lot: € 150 – 200

754. Gewürztraminer Grand Cru 
‘Rangen de Than’ 2007
Domaine Zind Humbrecht, Alsace
Excellent level and appearance
W  6 bottles (OCB)
Per lot: € 150 – 200

755. Gewürztraminer Grand Cru 
‘Rangen de Than’ 2007
Domaine Zind Humbrecht, Alsace
Excellent level and appearance
W  6 bottles (OCB)
Per lot: € 150 – 200
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761. Gewürztraminer
Sélection de Grains Nobles 2005
(2) 500ml
Domaine Meyer-Krumb, Alsace
Gewürztraminer ‘Brandhurst’
Sélection de Grains Nobles 1997 (1)
Gewürztraminer ‘Stegreben’
Sélection de Grains Nobles 1994 (1)
Gewürztraminer ‘Oberer
Weingarten’
Sélection de Grains Nobles 1997 (1)
Domaine Rolly Grassmann, Alsace
Excellent level and appearance
W  3 bottles & 2 jennies – 500ml
Per lot: € 110 – 140

762. Pamhogna Weiss 2007
Andert Wein, Burgenland
Excellent level and appearance
W  12 bottles (OCB)
Per lot: € 70 - 110

763. Rülander Auslese ‘Dienheimer
Tafelstein’ 1990 (3)
Rülander Auslese ‘Dienheimer
Tafelstein’ 1971 (2)*
Traminer Auslese ‘Dienheimer
Tafelstein’ 1976 (1)**
Müller-Thurgau Spätlese
‘Dienheimer
Falkenberg’ 1976 (3)***
Weingut Brüder Dr. Becker,
Rheinhessen
Beerenauslese ‘Mölsheimer
Silberberg’ 
1979 (2)****
Peter Freimuth, Rheinhessen
Gewürztraminer auslese ‘Nierstein
Pettental’ 1975 (5)*****
Auslese ‘Wörrstädter
Reingrafenberg’ 
1976 (2)******
Weingut Louis Guntrum, Rheinhessen
U 2cm BC or better, HSTL
*U 2,5cm BC or better, HSTL
**U 3cm BC, STL
***U 3,5cm BC or better, HSTL, TL

****U 4cm BC or better, HSTL
*****U 1,5cm BC or better, STL
******U 7cm BC or better, STL, HTL, CUC
W  18 bottles
Per lot: € 140 – 240

764. Rülander Beerenaulese
‘Oppenheimer
Schloß’ 1976
Weingut Louis Guntrum, Rheinhessen
U 4,5cm BC or better, STL, SCL
W  12 bottles
Per lot: € 140 – 240

765. Beerenaulese ‘Mölheimer
Silberberg’ 1979
Peter Freimuth, Rheinhessen
U 4cm BC or better, HSTL, SCL
W  12 bottles
Per lot: € 140 –

766. Rüdesheimer Drachenstein 1997
Weingut Dr.Corver-Kanter, Rheingau
U 3cm BC or better, 2STL, SSOS
R  12 bottles
Per lot: € 90 – 130

767. Rüdesheimer Assortmentcase 1986
Rüdesheimer Kirchenpfad (3)
Rüdesheimer Drachenstein (1)
Rüdesheimer Bischofsberg (2) 
Rüdesheimer Klosterlay (2) 
Rüdesheimer Magdalenenkreuz (2)
Rüdesheimer Riesling Trocken (2)
Weingut Georg Breuer, Rheingau
U 1,5 cm  BC or better, STL, LSCL
W  12 bottles
Per lot: € 130 – 180 

83

756. Pinot Gris ‘Rotenberg’ 1999 (2)
Pinot Gris Grand Cru ‘Heimbourg’ 
Sélection de Grains Nobles 2005
(2)
Pinot Gris ‘Clos Jebsal’ 
Sélection de Grains Nobles 2003
(1)
Domaine Zind Humbrecht, Alsace
Excellent level and appearance
W  5 bottles
Per lot: € 230 – 320

757. Pinot Gris Grand Cru 
‘Rangen Clos Théobald’ 2007 (2)
Pinot Gris Grand Cru 
‘Rangen Clos Théobald’ 
Vendanges Tardives 2002 (2)
Pinot Gris Grand Cru 
‘Rangen Clos Théobald’ 
Vendanges Tardives 2002 (2)
Domaine Schoffit, Alsace
Excellent level and appearance
W  6 bottles
Per lot: € 220 – 340

758. Gewürztraminer Grand Cru 
‘Rangen Clos Théobald’ 
Sélection de Grains Nobles 2006
(1) 375ml
Gewürztraminer Grand Cru 
‘Rangen Clos Théobald’ 2007 (3)
Gewürztraminer Grand Cru 
‘Clos Saint Théobald’
Vendanges Tardives 2001 (1)
Domaine Schoffit, Alsace
Excellent level and appearance
W  4 bottles and 1 half bottle – 375ml
Per lot: € 180 – 280

759. Pinot Gris Grand Cru 
‘Clos Saint Théobald’ 
Vendanges Tardives 2002 (1)
Pinot Gris Grand Cru 
‘Rangen Clos Théobald’ “Larme de
Lave”
Sélection de Grains Nobles 2005
(3)

Pinot Gris Grand Cru 
‘Rangen de Than’ 
Sélection de Grains Nobles 2002
(2) 500ml
Pinot Gris Grand Cru 
‘Rangen de Than’ 
Sélection de Grains Nobles 2006
(2) 
Domaine Schoffit, Alsace
Excellent level and appearance
W  6 half bottles – 375ml & 2 jennie –
500ml
Per lot: € 320 – 420

760. Pinot Gris ‘Rosenberg Silicis’ 2001
(3)
Domaine Barmes Buecher, Alsace
Pinot Gris
Sélection de Grains Nobles 1999 (1)
Gewürztraminer
Sélection de Grains Nobles 2005 (1)
Cave Hunawihr, Alsace
Pinot Gris Grand Cru Goldert 
“La Chapelle” Clos Saint Imer 
Vendanges Tardives 2002 (2)
Pinot Gris Grand Cru Goldert 
“La Chapelle” Clos Saint Imer 
Vendanges Tardives 2000 (1) 
Domaine Ernest Burn, Alsace
Gewürztraminer ‘Cuvée Margot’
Vendanges Tardives 2002 (2)
Domaine Saint Remy, Alsace
Pinot Gris Vendanges Tardive 1999
(2) 
Domaine Saint Remy, Alsace
Pinot Gris 2004 (1) 
Domaine Francois Edel & Fils, Alsace
Gewürztraminer Grand Cru
Osterberg 
Vendanges Tardives 2005 (1) 
Domaine Louis Sipp, Alsace
Excellent level and appearance
W  14 bottles
Per lot: € 200 – 260
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779. Taylor’s Vintage Port 1994
Oporto, Portugal
Excellent level and appearance
F  6 bottles (OWC)
Per lot: € 280 – 380

780. Quinta do Noval Assortment Case
Oporto, Portugal
U 3cm BC or better, excellent appearance
F  10 Quarter bottles – 200ml
Per lot: € 80 – 120

781. Quinta do Vesuvio 2008
Oporto
Excellent level and appearance
R  6 bottles (OWC)
Per lot: € 180 – 260

782. Taylor Fladgate Vintage Port 
‘Quinta de Vargellas’ 1995
Oporto, Portugal
U. 2,5cm BC, HSTL, TL
F  6 bottles 
Per lot: € 160 – 220

783. Quinta de Vesuvio Vintage 1997
Oporto, Portugal
Excellent level and appearance
F  6 bottles (OWC)
Per lot: € 200 – 300

784. Fonseca Vintage 1970 (1)*
Fonseca Vintage 1983 (1)**
Fonseca Vintage 1994 (1)***
Warre Vintage 1975 (2)****
Warre Vintage 1994 (1)*****
Oporto, Portugal
*2,5cm BC, LSTL 
**Excellent level, LCC
*** Excellent level, SCL, TL
**** 2,5cm BC, HSTL, TL
***** Excellent level, STL, SCL
F  6 bottles
Per lot: € 380 – 480

785. Fonseca Vintage 1997 (4 ½)
Dow Vintage 1970 (1)*
Dow Vintage 1975 (1)**
Oporto, Portugal
Excellent level, STL, SCL, TL
*U. BN, SCL
**Excellent level, SCL
F  2 bottles, 
4 half bottles – 375ml
Per lot: € 160 – 220

786. Kopke Vintage Port 1995
Oporto, Portugal
Excellent level and appearance
F  6 bottles (OCB)
Per lot: € 120 – 160 

787. Niepoort Vintage Port 2007
Oporto, Portugal
Excellent level and appearance
F  6 bottles (OWC)
Per lot: € 130 – 180

788. Kopke Vintage Port 1995
Oporto, Portugal
Excellent level and appearance
F  6 bottles (OWC)
Per lot: € 120 – 160

789. Nicolau de Almeida Vintage Port
1967
Oporto, Portugal
Excellent level, 11 NOL, NOC, DB
F  12 bottles
Per lot: € 280 – 380

790. Nicolau de Almeida Vintage Port
1967
Oporto, Portugal
Excellent level, 11 NOL, NOC, DB
F  12 bottles
Per lot: € 280 – 380
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768. Rüdesheimer Assortmentcase 1986
Rüdesheimer Drachenstein (2)
Rüdesheimer Klosterlay (2)
Rüdesheimer Magdalenenkreuz (2)
Rüdesheimer Kirchenpfad (2)
Rüdesheimer Bischofsberg (2)
Rüdesheimer Riesling trocken (2)
Weingut Georg Breuer, Rheingau
U 2cm BC or better, LSTL, LSCL
W  12 bottles (2OWC)
Per lot: € 140 – 180

769. Riesling 2000
Sherwood Estate, Wairapa
Excellent level and  appearance
W  12 bottles (OCB)
Per lot: € 90 – 130  

770. Grüner Veltliner ‘Gebling’ 2008 
Vorspannhof Mayr, Kremser
Excellent level and appearance
W  12 bottles (OCB)
Per lot: € 120 – 180

771. Laurentiuslay ‘S’ Trocken 2008
Grans Fassian, Mosel
Excellent level and appearance
W  12  bottles (OCB)
Per lot: € 160 – 240 

772. Riesling ‘Marthal’ 2007 
Vorspannhof Mayr, Kremser
Excellent level and appearance
W  12 bottles (OCB)
Per lot: € 120 – 180

773. Cabernet Sauvignon ‘Ilka’ 2004
Alluvia Boutique Winery,
Stellenbosch
Excellent level and appearance
R  12 bottles (2OCB)
Per lot: € 160 – 240

LOIRE

774. Vouvray ‘Vendange Tardive’ 1992
Clos de Nouys, Loire
U 3cm BC, STL
W  3 bottles
Per lot: € 40 – 60

775. Quarts de Chaume 2003 (6)
Domaine des Beaumard, Loire
Chaume 2004 (5)
Château Soucherie, Loire
Excellent level and appearance
W  11 bottles
Per lot: € 220 – 300

776. Sélection de Grains Nobles 2006 (5)
Sélection de Grains Nobles 1997 (3)
Sélection de Grains Nobles 2003 (2)
Domaine Philippe Delevaux, Loire
Excellent level and appearance
W  10 bottles
Per lot: € 250 – 350

777. Coteaux du Layon ´Carbonifera´
1997 (4)
Coteaux du Layon ´Anthology´ 1997
(1)
Domaine Philippe Delevaux, Loire
Excellent level and appearance
W  5 bottles
Per lot: € 280 – 380

FORTIFIED WINES

778. Quinta do Silval, Noval Single
Quinta
Vintage Port 1984 (1)
Old Porter Late Bottled Vintage Port 
1985 (1)
Oporto, Portugal
Excellent level and appearance
U 2,5cm BC, excellent appearance
F  2 bottles 
Per lot: € 40 – 60
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791. Nicolau de Almeida Vintage Port
1967
Oporto, Portugal
Excellent level, 11 NOL, NOC, 1 SOS, DB
F  12 bottles
Per lot: € 280 – 380

792. Nicolau de Almeida Vintage Port
1967
Oporto, Portugal
Excellent level, 11 NOL, NOC, DB
F  12 bottles
Per lot: € 280 – 380

793. Nicolau de Almeida Vintage Port
1967
Oporto, Portugal
Excellent level, 11 NOL, NOC, 1 SOS, DB
F  12 bottles
Per lot: € 280 – 380

794. Nicolau de Almeida 
Grande Reserva Port 1944
Oporto, Portugal
U 4cm BC or better, LSTL, LCC
Bottled in 1973
F  12 bottles (OWC)
Per lot: € 600 – 800

795. Nicolau de Almeida 
Grande Reserva Port 1944
Oporto, Portugal
U 4cm BC or better, LSTL, LCC
Bottled in 1973
F  12 bottles (OWC)
Per lot: € 600 – 800

796. Kopke Vintage Port 1974
Oporto, Portugal
Excellent level, 1 CRC, 1 SOS
F  4 bottles
Per lot: € 80 – 120

797. Quinta da Romaneira Vintage Port
1990
Oporto, Portugal
Excellent level and appearance
F  6 bottles (OWC)
Per lot: € 140 – 180

798. Graham Vintage Port 1992
Oporto, Portugal
Excellent level and appearance
F  6 bottles (OWC)
Per lot: € 140 – 180

799. Constantino’s Colheita 1910
Oporto, Portugal
U TS, LSTL
F  1 bottle
Per lot: € 50 – 100

800. Niepoort Colheita Port 1952
Oporto, Portugal
U 3cm BC, excellent appearance
F  1 bottle
Per lot: € 50 – 100

801. Rebello Valente Vintage Port 1942
Oporto, Portugal
U 3cm BC, STL
F  1 bottle
Per lot: € 80 – 120

802. Quinta do Cachão 
Vintage Port ‘Messias’ 1966
Oporto, Portugal
Excellent level and appearance, LSCL BL
F  12 bottles (OWC)
Per lot: € 350 – 450

803. Guedes & Irmão Vintage Port 1890
Oporto, Portugal
U. 5,5cm BC or better, STL, SCL, CRC
F  3 bottles
Per lot: € 600 – 800
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804. Burmester & Co Vintage Port 
‘Extra Selected’ 1963 
Oporto, Portugal
Excellent level, STL
F  1 bottle
Per lot: € 100 – 200

RARE SPIRITS

805. Fine Champagne Cognac VSOP (1)
Baron Otard
12 Year Old Scotch Whisky (1)
Dimple
12 Year Old Scotch Whisky (1)
Chivas Regal
Metaxa (1)
Excellent level and appearance
L  4 bottles
Per lot: € 50 – 70

806. Vieille Fine de Bourgogne (3)
Joseph Cartron, Nuits-Saint-Georges
Marc des Tourelles (1)
Parizot
Fine Champagne Cognac (1)
XO Spécial, Rémy Martin
U 2,5cm BC or better, STL, 1 CRC
*U 4cm BC, LCC
**Excellent level and appearance
L  5 bottles
Per lot: € 140 – 240

807. Grand Fine 1er Cru Champagne
Cognac ‘Le Paradis’ 
Héritage de Madame Gaston Briand
Marcel Ragnaud
U 5,5cm BC, excellent appearance
L  1 bottle
Per lot: € 200 – 400

808. Grand Fine 1er Cru Champagne
Cognac ‘Le Paradis’ 
Héritage de Madame Gaston Briand
Marcel Ragnaud
U 5,5cm BC, excellent appearance
L  1 bottle
Per lot: € 200 – 400

809. Grand Fine Champagne Cognac
Marcel Ragnaud, Domaine de le
Vouté
U 5cm BC, excellent appearance
L  1 bottle
Per lot: € 100 – 200

810. 18 years Old Single Highland Malt
Scotch Whisky 1967
Macallen, bottled in 1985
Excellent level and appearance
L  2 bottles (2OCB)
Per lot: € 400 – 600

811. 18 years Old Single Highland Malt
Scotch Whisky 1967
Macallen, bottled in 1985
Excellent level and appearance
L  1 bottle (OCB)
Per lot: € 200 – 400

812. 18 years Old Single Highland Malt
Scotch Whisky 1967
Macallen, bottled in 1985
Excellent level and appearance
L  1 bottle (OCB)
Per lot: € 200 – 400

813. 18 years Old Single Highland Malt
Scotch Whisky 1967
Macallen, bottled in 1985
Excellent level and appearance
L  1 bottle (OCB)
Per lot: € 200 – 400

814. Prestige Cognac Ellipse
Hennessy
Excellent level and appearance
L  1 bottle in Luxurious Presentation
Coffret
Per lot: € 2200 – 3200

815. Single Islay Malt Whisky
Lord of the Isles Ardberg
Excellent level and appearance
L  1 bottle in Very Exclusive Presentation
Coffret
Per lot: € 180 – 280
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816. Single Malt Scotch Whisky 1965
Glenfiddich, bottled in 2001
Excellent level and appearance
L  1 bottle 
Per lot: € 500 – 700

817. Grand Champagne Cognac
Cohiba Extra, Bisquit (Martell)
Excellent level and appearance
L  1 bottle in Luxurious Presentation
Coffret
Per lot: € 200 – 300

818. Grand Champagne Cognac
Cohiba Extra, Bisquit (Martell)
Excellent level and appearance
L  2 bottles in Luxurious Presentation
Coffret
Per lot: € 400 – 600

819. 40 years old Highland Malt Whisky 
The Dalmore, bottled in 1966
Excellent level and appearance
L  1 bottle in Luxurious Presentation
Coffret
Per lot: € 800 – 1200

820. Blended Scotch Whisky 
Johnnie Walker Blue Label
Excellent level and appearance
L  1 bottle in Blue Leather Travel Bag
Per lot: € 180 – 280

821. Special Reserve Single Highland
Malt Whisky
Macallen
Grande Fine Champagne Cognac
‘Napoléon’
Rémy Martin
Excellent level and appearance
L  2 bottles
Per lot: € 100 – 160

822. Bas Armagnac 1930
Jean et Georges Samalens, Laujuzan
Excellent level and appearance
L  1 bottle
Per lot: € 140 – 180

823. Cognac V.S.O.P. ‘Privilege’ (2)
Hennessy
Fine Champagne Cognac ‘Tres
Vieux’ (1)*
Napoleon Réserve
Fine Champagne Cognac V.S.O.P.
(1)* 
Otard
Cognac ‘Grand Empereur’ (1)**
Napoleon
Cognac (1)* 
Martell
U 3cm BC, 2,5cm BC, excellent
appearance
*U 3cm BC, excellent appearance
**U 7,5cm BC, excellent appearance
L  6 bottles – 700ml (OCB)
Per lot: € 140 – 200

End of Sale
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Invitation to consign

Winefield’s Auctioneers organises wine auctions
in Amsterdam and Singapore regurarly. Winefields
makes the proces of selling wine at auction easy.
We are happy to give you a valuation on your
wines free and without obligation.

Please contact us at +31(0)20-4702161



Neck:
Normal level for all wines. In wines over 10 years
of age, this level suggests excellent provenance.
Rarely used, except to emphasize a particularly
good fill level when other fill levels in the same lot
are less than perfect.

Base Neck:
A common fill level at which many Châteaux
release their wine. For wines of any age, this level
suggests excellent provenance.

Top-Shoulder:
Again, a common fill level at which many
Châteaux release their wine. For wines of any
age, this level suggests excellent provenance.

Very High Shoulder:
Acceptable fill level for wines 8 or more years of
age. Suggests proper storage conditions
throughout its life. Natural occurrence for wines
of this age.

High Shoulder:
Usually not a problem for wines in excess of 20
years of age. This level may be caused by easing
of the cork combined with natural evaporation.
Check the clarity and the color of the wine in the
bottle as a secondary indicator of provenance. 

High-to-Mid-Shoulder:
Refer to High Shoulder and Mid-Shoulder level
descriptions.

Mid Shoulder:
May suggest ullage during the life of the wine
due to either easing of the cork or inconsistent
storage conditions. Not abnormal for wines 30 or
more years of age. As additional indicators of
risk, definitely inspect clarity and color of the
wine in the bottle, as well as condition of the
cork.

Low Shoulder and Below:
Suggests poor provenance. Definitely a risk and
generally not saleable, with exception given to
rare bottlings and/or labels. Not recommended
for consumption.

Wines are described in this catalogue as
accurately as possible. Buyers are urged to make
allowances for slight variations in ullages and
conditions. No guarantee is made regarding
provenance, and no returns will be accepted.

Wine Conditions

U. = Ullage (fill level)

BN Base Neck
TS Top Shoulder
VHS Very-High-Shoulder
HS High Shoulder
HTMS High-to-Mid-Shoulder
MS Mid-Shoulder
LS Low Shoulder
BLS Below Low Shoulder
BC Below Cork

Bottle Conditions

l – lightly h - heavily

BSL Bin Soiled Label
GSL Glue Stained Label
WASL Water Stained Label
WISL Wine Stained Label
FL Faded Label
LL Loose Label
NL Nicked Label
SCL Scuffed Label
TAL Tattered Label
TL Torn Label
TSL Tissue Stained Label
WL Writing on Label
WRL Wrinkled Label
STL Stained Label
NOL No Label
DB Dutch Bottling

Cork Conditions

CC Corroded Capsule
CRC Cracked Capsule
CUC Cut Capsule
NOC No Capsule
DC Depressed Cork
SDC Slightly Depressed Cork
PC Protruding Cork
SPC Slightly Protruding Cork
SOS Signs of Seepage
SSOS Slight Sign of Seepage

Casing

NV No Vintage
WC Wooden Case
OCB Original Cardboard Box
OWC Original Wooden Case
2OCB Two Original Card Board Boxes
2OWC Two Original Wooden Cases

Bottle Sizes

Half Bottle .375 Litres

Jennie .500 Litres

Bottle .750 Litres

Magnum 1.5 Litres

Double Magnum 3 Litres
Jéroboam 
(Burgundy, Champagne & Rhône) 3 Litres

Jéroboam t 4.5-5 Litres

Impérial 6 Litres
Methuselah
(Burgundy, Champagne & Rhône) 6 Litres

Salmanazar 9 Litres

Balthazar 12 Litres

Nebuchadnezzar 15 Litres

Glossary of Terms

Wine Symbols

R red wine

white wine
rosé wine 
sparkling wine
fortified wine
spirits
mixed lot

Neck
Base Neck
Top Shoulder
Very High Shoulder
High Shoulder
High to Mid Shoulder
Mid Shoulder
Low Shoulder
Below Shoulder
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The under signed agrees with the conditions of business from Winefield’s Auctioneers, as printed in
the catalogue and to be viewed on www.winefields.com

ABSENTEE BID FORM
Sale no WF21 Sale date: Sunday 11 December 2011 at 12am

We request to submit written bids at least 24 hours before the sale.
Please undersign this form and fax to +31-20-3377693 or email to info@winefields.nl

‘Please bid on my behalf on the below listed lots’:

Lot number
(in numerical order)

Maximum bid price EUR
(excluding buyers premium)

Lot number
(in numerical order)

Maximum bid price EUR
(excluding buyers premium)

€

€

€

€

€

€

€

€

€

€

€

€

€

€

1. All property is sold “As Is” and neither Winefield’s
nor seller make any express or implied warranties
or representations of any kind or nature with 
respect to the property, and in the event shall they
be responsible for the correctness of or be deemed
to have made any representation or warranty
of merchantability, description, genuineness,
attribution, provenance or condition concerning
the property. No statement in the catalogue or
made at the sale or in the bill of sale or the invoice
or elsewhere shall be deemed such a warranty
or representation or an assumption of liability.
Neither seller nor Winefield’s shall be liable for any
incidental or consequential damages arising from the
sale of any property.

2. Notwithstanding any other terms of these
Conditions of Sale, if within 21 days after the sale,
Winefield’s has received from the Buyer of any
property notice of a claim in writing alleging that any
lot is short or that any statement in the catalogue
concerning such lot is not well founded, then in its
sole and absolute discretion will decide any such
claim as between the Seller and the Buyer and may
rescind the sale and refund the purchase price
received.

3. As used in these Conditions of Sale, the term “the
final bid” means the price at which a lot is knocked
down to the Buyer, and the term “the purchase
price” means the sum of the final bid and the
premium payable by the Buyer under Condition 7.

4. Winefield’s reserves the right to withdraw any lot
before or at the time of sale or to combine two or
more lots.

5. Many of the lots in this sale are offered subject
to a reserve, which is a confidential minimum price
below which the lot will not be sold. Winefield’s may
implement the reserve by bidding on behalf of the
Seller.

6. The highest bid acknowledged by the auctioneer
shall be the Buyer. The auctioneer has the right
to reject any bid and to advance the bid at his /her
absolute discretion and, in the event of any dispute
between bidders, to determine the successful
bidder or to re-offer and re-sell the property in
dispute. Should there be any dispute af ter the sale,
Winefield’s record of final sale shall be conclusive.
On the fall of the auctioneer’s hammer, the Buyer
assumes full risk and responsibility for the lot and
may be required to sign a confirmation of purchase,
supply his /her name and address, and pay the full
purchase price thereof. If the Buyer fails to comply
with any such requirement, the lot may, at the
auctioneer’s discretion, be re-auctioned and sold
again.

7. The purchase price payable by a Buyer shall be the
sum of the final bid and a premium of 20% of the final
bid. For live online bids the purchase price payable by
a Buyer shall be the sum of the final and a premium
of 22% on the final bid. 

8. The full purchase price of each lot shall be paid
in full at the time of the sale or in such manner as
the Buyer has arranged with Winefield’s prior to
the auction. The sale price shall be exclusive of any
storage or delivery charges. Title to the property
will not pass until payment has been made.

9. Goods will be released to the Buyer only on
presentation of an invoice marked “Paid,” signed
by Winefield’s. No delivery will be made until full
payment of the purchase price of the property has
been made to Winefield’s. Not less than an entire
lot can be taken or delivered to one address and
unless otherwise agreed in writing all goods shall 
be removed or instructions given for removal within 
5 working days after the sale.

10. Bids which are submitted to Winefield’s in
writing or otherwise, prior to the sale, for execution
at or below a specified price, are entertained and
executed by Winefield’s for the convenience of the
bidders, but Winefield’s shall not be responsible for
failing to execute such bids or for errors relating to
the execution of such bids.

11. If any applicable conditions herein are not
complied with by the Buyer, Winefield’s may, in
addition to asserting all remedies available by law,
including the right to hold the Buyer liable for the
purchase price, either cancel the sale, retaining as
liquidated damages any payment made by the Buyer,
or re-sell the property on seven days’ notice to the
Buyer. If Winefield’s re-sells the property, the Buyer
shall be liable for the payment of any deficiency
in the purchase price and all costs and incidental
damages including, but not limited to, warehousing,
the expenses of both sales, reasonable attorney’s
fees and all other charges due hereunder.

12. Estimated prices are provided solely for the
guidance of Buyers and are printed in the text .

13. The Buyer shall pay any applicable sales tax
where applicable.

14. The respective rights and obligations of the
parties in respect of the Conditions of Sale and the
conduct of the auction shall be governed by and
interpreted pursuant to the Dutch law.

All Winefield’s sales are held under legal supervision
of notary Mr. Sandra Viveen, Notea notarissen, 
Hilversum. www.notea.nl
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